

Ára 2000 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év július 20.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. évf. (163.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Ostorkégyen a - hadsereg!

Mintán a köztünk nyüzsgő választott nép eldöntözte a „jogrendet“, azaz jogot, szabadságot és biztositásokat arra nézve, hogy ne csak békén létezhessek, hanem újra *kat-hasson* ts, most megint munkába fog és mint dühödt eb megmar minden magyar életvilványulást, minden magyar értéket, magyar erőt. Micsom felede, micsom tanulva, semmit meg nem bánva, — hiszen ez tisztességes embernek dolga székelt lenni, — vadul destrual megint. A bírak? Simple et pur „gazemberek.“ Az egyetemi ifjuság? „Szégyen gyalázatot kikk.“ És a hadsereg? No ezzel szemben nincs még meg az egy-séges formula, bár nemsokára meglesz. A hadsereget, — ez a legujabb célpont! — hol vezetiben, hol tagjaiban, hol rendtartásában kezdik his kritizálják, becsmériik, gunyolják, ragalmaznak.

Lehetséges ez? De mennyire lehetséges. Azok az államférfiak, akik remegő lébszárakkal állanak a mindenható héber Mammon és a bársonyszék között ugyan egy hajszálal se nem fogják vetni a nobroid aknamunka utját, ha csak nem úgy oldják meg a problémát, (mivel az okosabb enged), — hogy nem a szeméjsajtó lesz a hadsereg, hanem a hadsereg a szeméjsajtó és a parancsok faj igényeihez hozzászabja. A MTI utján konkrét esetből kifolyólag így nyilatkozik egy illetékes hely: Vég-telenül szomorú jelenség, hogy a sajtó egy része a felelőtlen forrás adatainak felül(?) és megfedekeznek arról, hogy a közlemények a magas-rangu katonai személyeken keresztül a nemzeti hadsereget támadják, amelynek megbecsülése és hírneve minden hazafiasan gondolkodó polgárnak közös ügye. O beata simplicitas! Mintha bizony a hadsereg becsmérésének az alapja jóhiszemű felülés volna! És mintha volna értelme (a humoron kívül) azok hazafias gondolkodására hivatkozni, akik ezt a gondolkodást nem ismerik, illetőleg csak fogcsikorgatva vesznek róla tudomást és a hadsereget éppen azért támadják, mert hazafias. Az illetékes helynek pedig nincs természetesen egyéb teendője, mint a jelenségek felett „végtelenül szomor-kodni.“

Mindig a felháborodás pirja önti el arcukat, ha látnunk kellett, hogy népünk virága: a katonaság tehetetlenül áll a föld leghitványabb sajtójának hitvány, aljas és gyáva provokációival szemben. Tehetetlenül áll, mert arra van kárhoztatva. A katonának nem szabad nyilatkoznatni, hírlapi vitákba elegyedni. De még más uton elégtételt nyernie is nehezebb, mint a polgárembernek. Ha van szégyen, ha van gyalázatos-ság, akkor az abban a tényben van, hogy száz halállal szembenző

vitéz katonáinknak néma önmegadással kell eltűrni, ha bármely jöttment gazfickó, bármely erkölcsi nyomorék a szent sajtószabadság biztos fedéséből, tehát gyávan lövöldözi rájuk nyilait.

Mi nem vagyunk semmiféle szol-gateszka rómuralmának hívei, de a mostani „jogrend“ ellen határozottan tiltakozunk. Ha bárki emberfia a hadsereg, mint intézmény, vagy annak harc képessége ellen bujtogat, statáriális bíróság elé vele. 1918. retentő tapasztalatai nem merülhetnek feledésbe! Ha pedig valakinek katonával egyenileg gyűlik meg a baja, akkor az úgy természetéhez

képest vagy társadalmi uton keres-sea elégtételt, vagy jelentse fel a katonát illetékes parancsnokságánál. De ha mégis a sajtó nyilvánosságát veszi igénybe, akkor viselje e tetté-nek minden következményét. A régi cs. és kir. hadsereg tisztjeinek két esetben volt joga, sőt kötelessége a fegyverhasználat. Ha becsméről szó-val szemtől szemben inzultáltak, vagy ha tetteleg bántalmazták őket. Ezt a két fegyverhasználati jogot és kötelességet a sajtó sértéseire is ki kell parancsban terjeszteni. Né-hány hitvány koponya széthasoga-tása majd meg fogja kissé csende-síteni — a bátrakat.

## Vitás kérdések a londoni konferencián

A német nemzeti pártok előre tiltakoznak a terhes diktátumok ellen

A londoni konferencia egyelőre rövidesen az eddigi hiábavető kísérletek és próbálkozások sorsára jut. Alighogy megkezdtek a bizottságok az előzetes tárgyalásokat, máris ki-egyenlíthetetlen ellentétek mutatkoznak az angol-amerikai és francia felfogás között.

Anglia és Amerika arra az állaspontra helyezkedett, hogy Németország mulasztása esetében semmiféle olyan intézkedést nem szabad alkalmazni, amely gazdasági és pénzügyi egységét megbolygatná. Ezzel szemben Franciaország ragaszkodik a szankciók alkalmazásához.

London, július 19. A konferencia ma nem tartott teljes ülést. Annál nagyobb tevékenységet fejtettek ki az egyes bizottságok. Hír szerint holnap egy bizottság sem tart ülést.

Az első bizottság francia delegátusai a szankció kérdésében kompromisszumot dolgoztak ki. A szankciókat a hatalmaknak kell megállapítani, azonban bizonyos

felelősséget kell vállalni a német köcsön jegyzőivel szemben.

A kölcsönjegyzőknek elsőbbségi joguk van a Németország által teljesítendő fizetésekre és a szankciók alapján beszédelt összegekre.

London, július 19. A konferencia első bizottságának tegnapi üléséről a Times a következőket írja:

Remélik, hogy egy amerikai állampolgárnak a jóvátételi bizottságba való kivétele a kívánt hatással járna különösen akkor, ha amerikai befolyás érvényesülne a német mulasztás megállapításánál.

Macdonald és Herriot Németországnak a konferenciába való bevonásáról tárgyaltak.

Macdonaldnak az az óhajtása, hogy Németországot minden feltétel nélkül vonják be. Herriot ellenben

azt akarja, hogy Németországnak a konferenciára való bocsátása ugyan-azon formulák között történjék, mint amilyenek között Németország a versaillesi béketárgyalásokon részt-vett.

A német nemzeti frakció állásfoglalása a londoni tervek ellen

Berlin, július 19. A birodalmi gyűlés német nemzeti frakciója csütörtökön és pénteken behatóan meg-vitatta a londoni tárgyalások folytán előálló helyzetet. A frakció

komoly aggodalommal néz a konferencia eredménye elé,

mert a német kormányt az értekezletre meg sem hívták s Németország újból a szövetséges hatalmak diktátumával áll szemben. Emellett úgy látszik, hogy Németországnak óriási terheket és függetlenségét érintő korlátozásokat kell magára vállalnia, anélkül, hogy biztosítékokat kapna, hogy a Rajna és Ruhrvidéket fel-szabadítják, valamint arra, hogy a jövőben nem lehet szó ugynevezett szankciókról. A német nemzeti birodalmi gyűlési frakció nem hajlandó ilyen alapon álló egyezményhez hozzájárulni.

Pénzügyminiszterek konferenciája

Páris, július 10. Az Intransigeant londoni külön tudósítójának jelentése szerint a most üléselő konferenciát, amennyiben eléri kitűzött célját, újabb értekezlet fog követni, amelyen a szövetséges országok pénzügy-miniszterei vesznek részt. Ez az újabb értekezlet a német fizetések teljesítésével kapcsolatos kérdéseket és különösen a lefizetett összegek felosztását fogja tárgyalni. Napirendre tűzik a szövetségi adósá-gok kérdését is. Ezen a konferencián Amerika is képviseltetné magát.

## A miniszterelnök szabadságon

Miniszterközi értekezlet a munkanélküliség ügyében

Budapest, július 19. A Kormányzó megengedte, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök a július 19 és szeptember 30 közötti időben szabadságidőt vehessen igénybe. Ezalatt a miniszterelnöki teendők ellátásával Vass József népjóléti minisztert bízta meg.

A helyettes miniszterelnök a jövő hét folyamán

miniszterközi értekezletet fog tartani a munkanélküliség ügyében.

Ezen az értekezleten az egyes érdekelt miniszterek előterjesztést fognak tenni az általuk szükségesnek tartott munkaközpontokra nézve, hogy a munkanélküliség megteremtése mint gyorsabb mederben történjen meg.

## Ujabb olimpiai eredmények

(A Hajdúföld tudósítójától.) Osz-tatian örömmel és elismeréssel fo-gadta a magyar közvélemény azt a hírt, hogy dr. Posta Sándor megnyerte a kardvívás világbajnoksá-gát, Garay és Schenker pedig kitűnő helyezéseket értek el. Posta Sándor győzelme folytán

a magyar zászlót szombaton von-tak fel ünnepélyesen

a colombesi Stadion árbocára. A francia sajtó rokonszenvesen fogadja Posta győzelmét s elismeréssel em-lékezik meg a kitűnő vívó bravuros teljesítményéről s a legnagyobb dí-csértet hangján irnak a magyarok bravuros vívásáról, akik az első, harmadik és negyedik helyezéssel megpecsételték a kardvívásban való felsőbbségüket. Több lap közli Posta fényképét is.

A Nemzetközi Olimpiai bizottság elutasította az olaszok óvását.

Az olimpiai uszversenyek során a 100 méteres uszásban a magyar Bárány második lett 1 perc 8 4 mp. alatt s bejutott a középdöntőbe.

Az olimpiai sakkmérkőzés döntő-jében Havasi (Magyarország) és Cille (Belgium) remist értek el.

A 100 méteres férfi szabaduszó-verseny középdöntőjében Bárány ha-todik lett, így a döntőbe nem ke-rült be.

A magyar vízpolócsapat a své-dektől 4:1 arányban vereséget szenvedett s így elesett a helyezés-től is. Főidő 1:1 volt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ame n

## Szücs István dr

A debreceni piarista főgimnázium régi diákjainak és a bodnrvölgyi cserkésztábor apró katondinak szomorúan dobban meg a szívük. Szücs István tandra ur, a mosolygós arcú, kedves „Cenci bácsi“ örökre elment. Imádságos, szép lelkét magához vette az Isten, hogy örök fényességbe vonja azt a szellemet, melynek dicsőséges erejéből ezek és ezek merítettek magyar életüknek hitet, tudást és akaratot.

Szücs István pap volt, szentéletű és boldog szerzetes, aki a templom örök mécsesének apró lángjándi kereste az emberi élet egész világosságát. Szívének kertjében fehér virágok nyíltak: a krisztusi szeretet el nem hervadó virágai. Ebből a kertből mindegyik tanítványának jutott egy virág. Pap volt, szelíd és jószágos lelkijá. Hitének erejéből mindenki kapott egy életre való. Két érzés fonódott össze magasztos világnézetben: Istenimádat és Hazaszeretet.

Rajongó szeretettel tanította a magyar irodalomtörténetet. Esmény képe Révai volt, a nagy piarista. Az ifjusági Önképzőkörben kultuszt teremtett az ő szellemének. Előadását mély filozófia és lelkesülő hazafiasság jellemezte. Tele volt lelke Vörösmarty és Arany költészetével, tudományának mélységéből a magyar öntudat levegője drádt, hogy új hittel, új reménységgel és nemzeti büszkeséggel acélozza meg a fiatal tanulólelküket.

Szücs István meghalt. Ezer és ezer magyar szív rázkódik össze erre a szomorú hírré. Elvesztettünk egy tanárt, akinél jobban senkisé nem tudott nevelni. Elvesztettünk egy papot, akinek hitétől nemzedékek erősödtek és vigasztalódtak meg. Elvesztettünk egy jó barátot, akinek szíve mindenkinek nyitva állott a gyermekek előtt.

## Badacsonyan

1924 július 16-án.

Előbbi írásom óta nevezetes események történtek cserkésztáborunkban.

Július 11-én, pénteken, este 7 óra után éppen a vacsoráját végezte a tábor, az egyes őrsök a maguk külön étkező asztalánál (gyeptéglákból és nagy szikladarabokból vannak ezek előzően összeszerkesztve) üldögéltek a legfoghatóbban öltözötben, mikor egyszer csak beietett hozzájuk a fiatal Széchényi gróf és jelenti, hogy Albrecht főherceg, aki fent időzik nagymamájánál, Szegedy Gina bárónénál, 10 perc múlva lejön hegyről és megszemléli a tábor. Nosza lett erre a híradásra nagy billió! Tudni kell, hogy a főherceg az Országos Cserkész Nagytanács elnöke és így, mint legmagasabb előjárónak, a legszorosabb kapcsolata van a cserkészekkel. 10 perc nem sok idő, de cserkészeink csudát miveltek alatta, mert úgy saját magukat, mint magát a tábor a legteljebb ebb és legszebb rendbe hozták. A tábornal nem sok tennivaló volt, mivel abban mindig tisztaságot és csinoságot követelünk, de uszonadragból diszöltözötbe átvedleni néhány perc alatt, az nem könnyű feladat. Elég az hozzá, hogy a főherceg tényleg jött a bementett időre és minden kifogástalan rendben volt akkorára.

A királyi fenséget katonás tiszt-

Utolsó útján kísérje áldás és tölt. sön el bennünket, régi tanítványait szeretetteljes emlékezés, hogy mindannyiunknak haldija egybeolvadó, igaz imádságként szálljon fel érte az Egek Urához.

A mi kedves, „jó Cenci bácsinkat áldja meg az Isten! (In)

Dr Szücs István kegyesrendi főgimnáziumi tanár több, mint egy évtizeden keresztül tanította Debrecenben a magyar irodalomtörténetet,

## Ujabb nyomok a mikepércsi-uti haláleset ügyében

Büntény mellett bizonyítanak a nyomok - Felboncolták az ismeretlen holttestet

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Mikepércsi uti kutban talált holttest kilétét a rendőrségnek mára sem sikerült megállapítani, bár már több eredménnyel kecsegtető nyom áll a nyomozó közegek rendelkezésére. A holttestet szombaton délután boncolta fel Orsós Ferenc orvoskari egyetemi tanár és Jáky Gyula tanársegéd. A boncolás azonban nem járt teljes pozitív eredménnyel. A halált

kétségtelenül fulladás okozta,

azonban hogy a halál mikor állott be és vízbefulladás, vagy vízbojtosítás következtében, azt nem lehetett pontosan megállapítani. A holttest gyomrában igen kevés vizet találtak. Az eddigi adatok megerősítik azt a feltevést, hogy

bünténygyilkosság történt

és nem öngyilkosság. Az ismeretlen férfi 24—28 éves, 184—186 cm. magas, sovány, fekete, vagy sötétbarna géppel nyírott haja volt. A ruházatról ítélve

jobban öltözött kereskedő, vagy hivatalnok

ember lehetett. A boncolásnál derült ki, hogy

latin nyelvet és a filozófiát. Nyelvészeti munkáit a tudományos világ színterén elismeréssel fogadta. Vezető tandra volt a szépművelő Révai Önképzőkörnek is. A rend magyarországi kormányzósága egy hónapjal ezelőtt Veszprémbe helyezte át. Rendőrsáitól pénteken este bucsuzott el és szombaton reggel indult el Kecskeméten lakó 84 éves édesanyja meglátogatására. Pár órával a vizontlátás után váratlanul meghalt. Kecskeméten helyezik örök nyugalomra.

az ismeretlen férfi zsló.

Szürkésfekete nadrágot, halványpiros csikos divatos ingot, barna csikos, magánkötös divatos nyakkendőt s barna bőrvet viselt. Egész franciaorru fekete cipőt viselt gummisarokkal. A rendőrségnek a cipő szolgáltatva

a legfontosabb nyomot,

ugyanis a cipőhuzóján rajta a készítő cipész, Bárti Sándor, Derecske felirása. A detektívek most kiutaztak Derecskére és a cipésznel érdeklődnek, ki nek adta el a kérdéses cipőt s így igyekeznek a személyazonosságot megállapítani.

Az ismeretlen férfi kabátját sem sikerült még eddig megtalálni. A rendőrség

felhívja mindazokat,

ahik július 15., vagy 15 ike körül, vagy előbb a Ghilányi laktanya környékén az országoton a már közölt személyleírású férfit láttak, vagy ismerték, vagy pedig ilyen személyleírású férfinak balkarján levő vágott sebről bármit tudnak, vagy a sebet bekötötték,

jelentkezzenek

a rendőrség II. 87. sz. alatt Katona

detektívcsoportvezetőnél, ahol a holttestről készített fénykép is megtekinthető. Jelentkezzék az is, aki a Ghilányi laktanya körül, vagy a Mikepércsi uton a múlt napokban egy kis férfikabátot, esetleg kalapot talált.

A rendőrség most azon a nyomon indult el, hogy a Boldogfalva-kertben állítólag egy fiatal házaspár összeszólalkozott s a nő a férfi karján egy sebet ejtett. Ez a férfi állítólag eltűnt volna. A kutban talált holttest karján szintén volt egy vágástól eredő seb, zsebkendővel, illetőleg kötszerrel bekötözve. A boncolás adatai szerint ez a seb nem volt súlyos, legkevésbé halálos. Mára ki fog derülni, mennyiben felelnek meg az adatok a valóságnak. A rendőrség teljes erővel folytatja a nyomozást s rövid időn belül eredményt is vár.

## Elégett ezernyolcszáz kereszt rozsz

Nagy tűz a Mikepércsi-uton

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hatalmas tűz pusztított szombaton este a mikepércsi uton, a református egyház tulajdonát képező, Botos Kálmán által bérelt földbirtokon. Este 7 órakor észrevették, hogy egy hatalmas asztag, amelyben 1800 kereszt rozsz volt, kigyulladt. A tűzoltók az értesítésre egy mentőkocsival és kézi-fecskeendővel kivonultak a helyszínre s megfeszített munkával láttak hozzá az oltáshoz.

A rozszotagot már nem lehetett megmenteni

a tűzoltók igyekezete főleg arra irányult, hogy a tűz tovaterjedését megakadályozzák és a tanyát megmentésék.

A vízhiány miatt csak igen nehezen ment az oltás.

A tüzet még a késő esti órákban sem sikerült teljesen eloltani. A kár óriási. Hogy mi okozta a tüzet, még eddig nem lehetett megállapítani.

Az erkölcsi siker elsőrangú volt, de az anyagi haszon csak igen mérsékelt fokú. Innen vasárnap Keszthelyre rándultunk. Ott a balatoni múzeumot jártuk végig, hol maga dr Csák Árpád, a múzeum tudós igazgatója adott mindenről rendkívül értékes és érdekes magyarázatot. Majd a gazdasági akadémiába mentünk. Érdekes véletlen volt, hogy az ott berendezett rádiótelefon éppen működött és dr Keller Oszkár libincselő előzékenységgel aggatta kíváncsi fiaink fejére a hallgató kagylót, hogy a 800 kilométernyi távolságban, Berlia mellett, lefolyó hangverseny egyes hegedű, zongora, énekcsapatait élvezhessék. Délután Hévízre gyalogoltunk ki. Itt a fiukat nem annyira a fürdő érdekelté, — némelyik nem is szerette a meleg, iszapos vizet, — hanem a lótszvirág, mely itt búján tenyészik. Hétfőn hajnaira értünk haza, fáradtan, de egy csomó tanulsággal gazdagodva.

Hétfőn estére az egész tábor Szegedy Gina bárónénál vacsorázott. Az öreg báróné, ki lelkes és tüzes magyar érzésű, Szegedy Rózanak szépunkahuga. Egyik leánya özv. Széchényi Pál grófné, kinek nagyfia és leánya szintén résztvett a vacsorán, másik leánya, a tulajdonképeni háziasszony Pető Ernőné, urával látta el a vendéglátás tisztét. Terítve a mintegy 50 tagú társaságnak az ősi Szegedy kuria hatalmas verandáján volt, shonnan felejthetetlen kilátás nyílik a Balatonra. Kú-

lónben is ragyogó holdvilágos estében volt részünk és is olyan színjátékát élvezhettük a hatalmas viznek, aminőre ritkán van alkalom. Amidőn némán gyönyörködtünk a felséges panorámában, eszünkbe jutott Eötvös Károly híres leírása erről a vidékről, amit olvashatunk „Utazás a Balatonkörül“ című művében. Itt érte meg igazán az ember azon éragadtatást, rajongást, hódolatot, amellyel Eötvös a Szigliget és Badacsony hegyek környékét a világ legszebb tájává teszi meg. Lehet ebben a fokmérésben némi túlzás, de csak igen kis mértékben. Csak alapos összehasonlítások dönthetnek el egy ilyen állítás tárgyilagosságát.

A fogadtatás, az ellátás kitűnő volt. Az ősi magyar vendéglátás hagyománya elevenedett fel, mikor testi-lelki örömeik gazdag tálháza kínálkozott felénk. Az ifjakhoz dr Boda szombathelyi püspöki helynök intézett gyönyörű beszédet, melyben főleg az irredenta eszméket fejtegette. Mi viszont egy pár szót adtunk elő műsorunkból, hogy így köszönjük meg némileg e kedves este minden jószágát.

Ime, így telnek napjaink. A Balaton vize nyújtja azonban a legnagyobb örömet, amikor fiaink beleszorhatnak és vidám mulatozással fürödnek benne. Ilyenkor mindig eszünkbe jut, milyen jó lenne, ha csak egy kis öblöske is ott lehetne ebből a tenger vízből a Basahalmán belől!

Dr Bessenyei Lajos.

# VAKOLÓ KANÁLLAL...

## Kömives Kelemen pénzügyi balladája

Népballada

Ihol elindula tizenkét malteros:  
Ugy menyen, úgy menyen pénzügyi vára felé.

Ők is rakni kezdik magas pénzügyi várát.

Az, kit éjjel raktak, az nappal leomlott,

Az, kit nappal raktak: az éjjel leomlott.

Tizenkét kömives pénzügyet igy rakta,  
Vót elég sok akta, de még több tarakta:

Három-négy miniszter, pénzügyi miniszter,

Az többi kilenc is bankos meg filiszter.

Azt a törvényt tette Korányi kömives:  
Melyik javaslata hamarabb kihozza

A pénzügyi vékáját,  
Pénné közé adassék, részvényre rakassék,

Konzolidáltassék, meg is szanáltassék!

Ihol elindula pénzügyi javaslat  
Az finác vékáját hóna alá téve

S az kicsi jólétet a karjára véve.

Őtet is meglátta pénzügyi miniszter:  
„Kállay, Kállay, támassz eleibe

Vagy két fenevadat, talán visszatértek.”

Azt is elkerülte.

„Popovics, Popovics!  
Támassz eleibe egy sidó nációt,

Apró deflációt, új machinációt,  
Talán visszatértek...”

Azt is kikerülte.

„Jónapot, jónapot tizenkét kömives!  
Istenem, Istenem, mi dolog lehessen,

Háromszor köszönni, egyszer se fogadni,

Háromszor fog venni, egyszer se fogadni.”

„Azt a törvényt tette a te kedves társad:

Melyik felesége hamarabb kihozza  
A pénzügyi vékáját,

Magadat pénzügybe jól be is szanáltassék.”

„Nem bánom, ha egy is,  
Ha egy megszeretted antantmissziót is.”

A pénzügyi vékáját hónapul kivették,  
Az kicsi jólétet karjára levették.

Mikor térdig raktak csak tréfának vette,

Mikor nyakig raktak, & valóra vette.

„Ne sirj kicsi jólét!  
Vannak jó antantok, neked köcsög adnak,

Az izraléták jogrendet is adnak.  
Az antantmissziók neked csirikolnak,

Téged elaltatnak!”

„Hol van az javaslat? Hol van hat az pénzügy?”

„Ne sirj kicsi jólét, majd hazra jön öste...”

Keröste, keröste, hijában keröste,  
Se reggel, sem öste odahazul nem vót:

Mindakettő meghaótt!

LISZTIUS.

## Hirdessen a Hajdúföldben!

Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt.  
BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 76.  
Sürgönycim: Cobdenbank  
Egy havi felmondással elhelyezett köztalponok után havi négy százalékot térít.

## Elakarta pusztítani a gyermekét Ütötte, verte, éhezettette leánygyermekét egy apa

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni állami rendőrség eljárást indított Kis István Akácfa utca 9. sz. alatti lakos ellen. Kis szomszédai ugyanis jelentést tettek a rendőrségen, hogy Kis Irén nevű 10 éves leányát állandóan üti, veri a legválogatottabb kínzásokkal gyötörli.

minden ok nélkül össze-vissza pofozza. A lelketlen apa annyira ment, hogy állandóan azzal fenyegette a kis leányt, hogy elteszi láb alól, megfojtja, felakasztja. A kisleány-

nak valóságos kinszenvedés volt az élete.

A gyermekinzásban Kisnek közeli hozzátartozója, Csomós Gaborné a kis gyermek nagyanja is segédkezett.

Amennyivel a gyermeket éhezettették

néha napokig csak száraz kenyéret adtak neki enni. A rendőrség a kis leányt a gyermekmenhelyen helyezte el, míg a lelketlen gyermekkinzók ellen megindította a büntető eljárást.

## A magyar csalán karrierje

### Munkát és kenyeret ad szegény embereknek a csalángyűjtés - Bodától-Liverpoolig

(A Hajdúföld tudósítójától.) A földművelésügyi miniszterium ipari és gyógynövény-osztálya évek óta kísérletezik már azzal, hogy az alföld és az ország erdős vidékein megszeresse a gyógynövény, illetőleg csalángyűjtési akciót. Annak előtte a csalánról például a legtöbb ember mindössze annyit tudott, hogy csip, azonban arról, hogy ipari célokra is fel lehessen használni a csalánlevelet, sőt munkakalmat és valutajavító eszközt lehesse teremteni a csalánból — Magyarországon nem gondolt senki sem. Sajnos, Csonka-Magyarországon most is csak igen kevés helyen — jóformán sehohsem sikerült megszervezni a csalángyűjtési akciót. Egyedüli hely a hajduböszörményi városi erdő és a Boda szőlőskert környéke, ahol nemcsak negy-ötvenvel folyik a csalánzedés, hanem száz és száz embernek ad kenyeret.

#### Mire jó a csalánlevél

A csalán szárából már régebben is csináltak ugynevezett csalánvásznaikat, zsákszövetet, de a csipős növény levelével csak az törődött, akit megcsipett. Ma már a bodai, hajduböszörményi és hadházi erdőkben vagonszámba gyűjtik a csalánt, amit nemes valutáért vesznek meg a német gyárosok. A németországi festékgyárak ugyanis a csalán leveléből kivonják a chlorofil testecskéket s így a hajduerdők csalánjából készült zöld festékekkel mázolják be a tengerjáró hajóortásokat, festik a vásznat, posztót, szövetet.

Debrecen környékén és Hajdúvármegyében csikszentmártoni Szabó Zoltán, a földművelésügyi miniszterium ipari és gyógynövény-osztályának helyi megbízottja kezdett hozzá páratlan agilitással és fáradságot nem ismerő munkakedvvel a csalángyűjtés megszervezéséhez. A fáradság, munka és szorgalom meg is hozta a maga gyümölcsét, amennyiben Hajdúvármegye az egyedüli hely, ahol ezen a téren eredményt — és pedig igazán szép eredményt tudtak felmutatni már is. Az akció legszebben a Boda környékén működik, ahol Szabó Ferenc, a Hajduböszörmény és Vidéke volt kiadója

vállalta megára a gyűjtés adminisztrálását és az ezzel járó, sok fáradságot.

#### A csalánosok között

Kint a hajduböszörményi városi erdőben és a Boda környékén kora hajnalról késő délutánig folyik a csalánzedés. Laczkó Béla erdőmérnök lekötelező szívélyességgel vezet el a csalánzedőkhez, akik már javában folytatják a munkát.

Lányok, asszonyok, gyermekek, öreg emberek gyűjtik itt a csalánt. Legnagyobb részük abból a pusztuló nyomorgó népből kerül ki, amely itt a Bodán és a Hegyesben lakik s amelyek sanyaru sorsával egyik régebbi számban hosszasan foglalkozott a Hajdúföld. Ezek közül az aratás idején alig egy páran jutottak munkához, tehát a legkésőbbbejött helyzetben nézhettek a téli él. Természetes, hogy számukra valóságos megváltás volt a csalángyűjtési akció, amely egészen jó keresetet biztosít nekik egy időre.

Ott a helyszínen átlag 700 koronáért veszik meg tőlük a csalánlevél kilóját s miután egy szedő egy nap alatt hetven kilót kényelmesen összeszűjthet, 40—50 ezer koronát is meg tud szerezni. Óriási segítség ez a munkanélkül maradt családoknak, amelyek négyen öten szedik a csalánt s ha minden jól megy, 100—150 ezer koronát összeszednek naponta.

#### Csalánzedés pusztakézzel

Valószínű, hogy a manikűrözött körműri kisasszonyok és szalonficsurok nemigen csinálnak utánuk, de tény és valóság, hogy ezek az emberek pusztakézzel szedik a csalánt, vagy amint ők mondják: a csalánt. Meztitűb is olyan nyugodtan gázolnak benne, mintha perzsaszőnyegen járnának. Gyenge, gyermekek, roskatag öreg asszonyok hordják a nagy zsákokat és mázsákat, amelyek mindig megválnak az erdőben. A kezük, lábuk olyan vöröses, mint a pipacs, de azért azt állítják, hogy a csalán nem csip, csak előszőr, később teljesen immunisak lesznek és egyáltalán nem érzik a kellemetlen, csipős viszketést. Ellen-

ben egy másik kellemetlen baj ki-  
nozza néha őket: éjszakánként erős  
hidegtelenségük van a csalán-  
cipésektől.

#### Boda—Hamburg—Liverpool

A megszedett csalánt azután nagy zsákokban, szekeren szállítják be a Bodán Szabó Ferenc szarítótába, ahol ponyvákra teregetik ki a rengeteg csalánlevelet. Negyven—ötven mázsányers csalán — egy napi gyűjtés eredménye — három óra alatt megszárad a napon. A száradt csalánt aztán ismét zsákokba rakják, beviszik Debrecenbe a Herba r.-t.-hez, ahol bálókba préselik és viszik tovább Németországba Dráždába, Hamburgba. A németek már festék alakjában adják tovább a bodai csalánt az angoloknak, amerikaioknak. A nagy csalánosok mindenikén ott feleltetik a felírás: Hamburg—Liverpool.

#### Zsidók mindenütt

A csalángyűjtési akciót egyedül a hajduböszörményi erdőn sikerült zsidómentesen megszervezni, — bár itt is rengeteg nehézséggel kellett eleinte megküzdeni. A Vadásztársulat a facántojásokat féltette a csalánzedőkötől és Hajduböszörmény város képviselőtestülete ezért nem akarta megengedni, hogy a városi erdőben csalánt szedjenek. Szerencsére a földművelésügyi miniszterium erőlyes közbelépése megakadályozta ezt.

Hajduböszörmény környékén becsületes keresztyén magyar közbekerült a csalán szedési akció. Mint már fentebb említettük, Szabó Ferenc végzi a gyűjtést, ő veszi meg a csalánosoktól a nyers csalánt, ő szarítatja és szállítja tovább. A szezon végéig körülbelül két vagon csalánt fog beszállítani a Herba rakárba. Más helyeken — különösen pedig Hadházon nem akadt keresztyén ember, aki vállalkozott volna a munkára. A zsidók, akik tudták, hogy a dologból becsületesen meg lehet élni, becsületlenül pedig nagyon súlyos milliókat lehel szerezni, sokott mohóságukkal vetették rá magukat a csalán gyűjtésre. Igyekeztek azonnal lehetetlenné tenni, hogy keresztyén ember is boldoguljon. Rálicitáltak azokra az árakra, amit például Szabó Ferenc fizetett. Ezer koronáért vásárolták a nyers csalán kilóját — ugyanakkor azonban egyes zsidó kereskedők közönséges módon becsapták az irni-olvasni nem tudó szegény embereket. Csaltak a mázsán, a számolásnál ezenfelül a hajduduhadházi területre a böszörményi erdőből lopatták át a csalánt. Végre aztán a csalángyűjtők is otthagyták a zsidókat — másrésztől az erdő-őrök leptek fel erőlyesen a csalán csempészet ellen.

#### Keresztyén kézbe kell adni a csalán akciót

A jövő évben a földművelésügyi miniszteriumnak semmi körülmények között sem szabad megengedni, hogy ismét zsidók lépjenek el a csalán akciót. A bodai erdőn ott van a példa: a Szabó Ferencé. A magyar erő, a magyar munka és becsület jobbat, eredményesebbet, hasonlíthatatlanul különbet produkált, mint a szíriai nyereszkedési vágy. A legjobb az volna, ha a becsületes, tiszta kezű magyar tanítók vállalkoznának minden városban és falukban a csalánösszegyűjtésére. Amellett, hogy igen jelentős és szép mellékkeresetet biztosítanak maguknak, nagyban elősegítene gazdasági, valamint szociális talpraállásunkat is, mint ahogy nagy szolgálatot tettek már a magyar ügynek eddig is azok, akik buzgó és lelkes munkával fáradoztak a csalán és gyógynövénygyűjtési akció sikere érdekében. (mars.)

ALAPITATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

## KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT)

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délből is nyitva, — este 6 óráig.

# Csendőr, vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapaosztály. A legfinomabbak mérték után.

## Anonymus

Hőfőhár padon régi barát  
Érzi magán a százados átkok  
Zivatarát.

Sohase mozdul, sohase néz.  
Bölcs Anonymus: vértje lehullott  
Néma vitéz.

Osi erények, hősi korok...  
Nem fog a tolla, rezsda belepte,  
Ugy csikorog.

Bus viharoknak régi fia:  
Alszik a lelkén vén, ezeréves  
História.

Kezében ócska sárga lapok.  
Múlik az idő, gyűlnék az órák,  
Szürke napok.

Szomorú dóm, vézna való  
Volna sok ujság, krónika, ének,  
Irnivaló.

Vészes imákat zug a jelen.  
Hol van a telke? Valahol, ott jár  
Pusztaszeren.

Arca se látszik: fekete fölt.  
Hőfőhár padon fekete barát,  
Az, aki volt.

Könyviben alszik bus akarát.  
Utolsó lapja örökidőkre  
Tiszta marad.

LISZT NÁNDOR.

## Augusztusban tárgyalják Eskütt első perét

Eskütt Lajos szabadlábán

Budapest, július 19. Eskütt Lajos tegnap délelőtt elhagyta az ügyészség Markó utcai fogházát, amelynek 6 hónapja volt lakója. Török Géza kuriai bíró a büntető törvényszék másodelnöke fogja tárgyalni Eskütt mindkét ügyét. Augusztus 26-án lesz a büntető törvényszéken a kisebbik ügy főtárgyalása, amelyben Esküttet zsarolással és rágalomzással vádolják. A nagy megvesztegetési bűnpör tárgyalását október 21-én kezdik.

## A Tiszti Tenniször országos tenniszversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Katonatiszti Lawn-Tennisz Kör augusztus 12-én és a következő napokon rendezi országos tenniszversenyét. A verseny díszelnökei Kratochvíl Károly altábornagy és Rakovszky István, védnökök Ferjentsik Ottó körletparancsnok, Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester. A versenyszámok a következők:

Férfi egyes verseny Debrecen város bajnokságáért. (Védő 1923. évben Walter Mignon.) Férfi páros verseny Debrecen város bajnokságáért. (Védő 1923. évben Kelemen A., Kirchmayer K.) Vegyes páros verseny Debrecen város bajnokságáért. (Védő 1923. évben Szikszay Gyula, Walter Mignon.) Férfi egyes verseny Tiszántul bajnokságáért. (Védő 1923. évben Várady Szabó Andor.) Női egyes verseny Tiszántul bajnokságáért. (Védő 1923. évben Wildner Károlyné.) Férfi páros verseny Tiszántul bajnokságáért. (Védő 1923. évben Várady Szabó Andor, dr. Markó Dezső.)

Nevezési zárlat augusztus este 7 órákor.

Nevezések „Debreceni Katonatiszti Lawn Tennis Kör” Tamassy Béla főhadnagy címére Debrecen, Simonyi-ut 21. küldendők.

# Szentes környékén kutatják Atilla sirját

Csallány Gábor szentesi muzeumi igazgató ásatásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az időnként meg-megújuló kutatási láz, mely az egész világot s Magyarországot is hosszabb rövidebb ideig izgalomban tartotta, ismét megújulni látszik. A világtörténelem egyik tündöklő hadvezérének, Atilla sirjának a felkutatása ismét a legújabb probléma, amely minket a hatalmas szittyák utódait és vér-rokonait foglalkoztat a leginkább annyival is inkább, mert hosszú fáradságos kutatások eredménye arra a meggyőződésre vezették archeológusainkat, hogy a turánok büszkeségének, az

„Isten ostorának” a sirját  
a Tisza mentén kell  
keresni,

ahol Priscus bizanai sophista és rhetor utleírása szerint a hun király székhelye volt.

Ásatások során több helyen akadnak hun-kori leletekre, amelyek alapul szolgáltak további kutatásokhoz, de nem bizonyítanak amellett, hogy Atilla sirját is ott kell keresni. Még az olaszok is kutattak Atilla sirja után Velence közelében, sőt a franciák is a Catalauni síkon, ahol Aeciussal vívta a legvéresebb csatáját, noha tudvalevő dolog, hogy Atilla nem a harcmezőn esett el, hanem a Tisza közelében lévő székhelyén, egyik nászéjszakáján egyesek szerint orvózás, mások szerint orgyilkosság áldozata lett a szittyák mélyeséges fájdalomra és Európa örömére.

Jornandes leírása szerint holttestét díszes selyem sátorban helyezték közszemlére s hun énekesek vették körül énekelve a következő

gyászdalet:

„Atilla a hunok híres királya,  
Mundzuk sarjadéka, a legvitézesebb  
nemzetek ura, előtte hallatlan ha-  
talommal egy maga uralkodott a  
szittyák és a germán országokon  
s a két római világ birodalmait,  
városokat elfoglalva, rémülettel  
töltötte el a világot s midőn kö-  
nyörögtek, hogy a többit ne bo-  
csássá zsákmányra, megengeszte-  
lődve, az évi adófizetéssel is meg-  
elégedett. Miután pedig a sze-  
rencse kedvezésével mind ezt  
véghez vitte, nem az ellenség  
sebeitől, övéinek árulásától, ha-  
nem saját nemzetében sértetlenül,  
örömeik között, a fájdalom érzése  
nélkül halt meg. Ki mondja ezt  
halálnak, melyért bosszút senki  
sem követelhet?”

Miután pedig holtteste fölött nagy tort tartottak, hármassal arany ezüst és vaskoporsóba téve egy folyó medrébe eltemették.

Az archeológusok egész sora foglalkozik a székhely és a sir kérdésével. Legújabbán Csallány Gábor szentesi muzeumi igazgató ez irányú kutatásait kíséri a világ szeme a legnagyobb érdeklődéssel, aki már 27 éve foglalkozik e kérdéssel. — Annak idején 1900-ban kiadott munkájában „Atilla székhelye és sirja”-

ban Priscus és Jornandes leírásai alapján alapos bizonyítékokat hoz fel azon állításának igazolására, hogy

a székhely Szentes határá-  
ban levő Dónáton volt

és Atilla sirja is itt van. Azóta 24 év telt el, munkájáról illetékes körök jóformán tudomást sem vettek, ő azonban ezekkel mit sem törődve, nagy ambícióval folytatta kutatásait meglepő eredménnyel. Nagymennyiségű és megbecsülhetetlen értékű kő, réz, bronz, vas, hun, avar, Árpád-korbéli leleteivel megteremtette alapját a ma már egyik leggazdagabb vidéki múzeumnak. Kb. 1000 hun sirt ásott ki a város határában, amelyekben talált nagyszámú ékszerek, fegyverek, különböző eszközök mind azt bizonyítja, hogy a székhelynek itt kellett lenni.

Megkérdeztem Csallány igazgató urat, mi a legközelebbi terve?

Megválasztani régi vágyam — válaszolta az igazgató ur — feladni a határ ama részét, ahol már eddig is kézzelfogható bizonyítékait láttam feltevésemnek, hogy jó helyen kutatok, a hunok székhelye Dónát körül volt. A kiasott sírok özöne és a talált kincsek gazdagsága mind azt bizonyítja, hogy ez volt a legelőkelőbb hunok tábora, vagyis magának a rejtett Atillának is a székhelye. A kitűnő legelő, a fajok által való védelem hely és egy nagy természet adta oromsáncal körülvett térség, tehát

ugy geologiailag, mint strate-  
giailag ez volt az egész vi-  
déken a legalkalmasabb  
táborhely.

Ezt bizonyítja Priscus utleírása, aki Theodosius keletromai császár követségében járt Atilla székhelyén és utjáról részletesen beszámol a Constantinus Porphyrogenete által megírt *Corpus scriptorum historicum bizantium*, ezek tehát mind amellett szólnak, hogy itt volt valóban a hunok székhelye.

Azt gondolom, nyomában vagyok Atilla sirjának, amelynek Dónáton

a Mágocs-ér ama részében  
kell lennie, ahol az a Kórógy-  
érbe ömlik.

Itt ugyanis mielőtt a Mágocs a Kórógyba ömlene, néhány méter távolságra egy derékszögben kitérő elég mély sánc van, ami megfelel annak a látszatnak, hogy ez a sánc helyettesítette az anyamedret, amíg a hármassal koporsót az anyamederbe elásták.

A felkutatásnak egyetlen akadálya a pénzhány, de remélem, hogy a Nemzeti Múzeum, amely könyvemnek a legújabb adatokkal bővített és illusztrált magyar és német nyelvű kiadását támogatja, majd megfelelő anyagi erőt is fog rendelkezésemre bocsátani, hogy állításaim valódiságát a legközelebbi jövőben talán még e nyár folyamán bebizonyítsam.

Deme Károly.

## A MÁV. súlyos pénzügyi helyzete tette szüksé- gessé a forgalmi korlá- tozásokat

Az 1924. június 1-én életbeléptetett menetrend ellen több oldalról érkezett panaszkokra vonatkozólag a közönség tájékoztatása végett az államvasutak igazgatósága közli, hogy az új menetrendben keresztül vitt kisebb mérvű, főleg vasárnapi forgalmi korlátozásokat és vonatbeszüntetéseket, valamint egyes gyors és személyvonatok jelentéktlenebb helyeken való megállításának mellőzését

az államvasutak közismert su-  
lyos pénzügyi helyzete köve-  
telte meg.

Bármennyire óhajtaná maga a vasut is, hogy a közönség fokozottabb kényelmi igényei is kielégítést nyerjenek és a békebeli menetrend minél jobban megközelíthessék, mégis a kedvezőtlen gazdasági helyzet egyelőre nagyobb súlyai követeli, hogy az eléggé nem jövedelmező vonatok mellőzésével a legmesszebbmenő takarékoság érvényesüljön, mert különben az államvasutak szanalási lehetősége hosszabb időre odaszoríték el, mint ezt éppen az utazóközönség érdeke megkívánja.

## Miért jutok eszedbe én?

Ha elkap édes esti óra,  
Ha fölfigyelsz a harangszóra  
Miért jutok eszedbe én?

Ha jársz az utca sima köjén,  
Ha dall dalolsz az Úr mezőjén  
Miért jutok eszedbe én?

Ha szép öröm elkapja telked,  
Vad vágy mikor körül ölelget  
Miért jutok eszedbe én?

Hittel ha száll a templom-ének,  
Ha részegek, s forrók az éjek  
Miért jutok eszedbe én?

Atkos imát ha zeng az ajkam,  
S remegve bujtok el s riadtan  
Ha majd elhatnak szívverések:  
Akkor jutok eszedbe Néked?

Ha elfog édes, esti óra,  
Ha fölfigyelsz a harangszóra  
Csak haad jutok eszedbe én!

Jékei Balogh György.



## A Kossuth Dalkör mai matinéja a Bika oo üvegtermében. oo

A Kossuth Dalkör ma, vasár-  
nap d. e. 11 órákor tartja

## első matinéját

:-: a Bika üvegtermében. :-:

Vezényel Szabó Lajos karnagy.

MŰSOR:

1. Jelige Jánostól, férfikarra Kö-  
kertől, hazafias dal Révfytól.
2. Dalegyveleg Lényitől: Fehér  
az én rózsám háza, Annuska  
lelkem, Ha bemegyek, Szőke  
kislány.
3. Műdal.
4. Gondülő, Flottowtól.

!! Belépő-díj nincs !!



## Gyümölcs és zöldség

ujdonságok, legjobb minőségű fűszerárak, legfinomabb  
kávék, csemegeárak

**CSANAK JÓZSEF K. RT.**

fűszer és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

**HIREK**

1924 július 20. (Vasárnap)  
Prot.: Illés, Kath.: Illés.

1304 Petrarca Ferenc, nagyevű olasz költő születése Arezzóban.

1402 A török és mongol világbirodalom döntő csatája Angoránál. Timur Lenk kán legyőzi és foglyul ejti I. Bajazid szultánt.

**A Meteorológiai intézet jelentése**

Hazánkban az időjárás tegnap délután és ma éjjel átmenetileg lényegesen megváltozott, esőssé vált. Egyes helyeken pl. Pécselt zivatar is volt.  
Időjelslat: Nagybőra száraz idő várható emelkedő hőmérséklettel.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig  
Városi képtár 10-1-ig.  
Városi muzeum 9-12-ig, 4-7-ig.  
Csokonai-színház este fél 9 órakor Az erdészleány.

Meteor: Szerellem bolondjai.  
A fűszerkereskedők gyűlése fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében.  
Katonai vonós zenekar hangversenye a Bika kávéházban este

1924 július 21. (Hétfő)

Prot.: Dániel, Kath.: Dániel.

1456 Megkezdődik a kétnapos nándorfehérvári csata, amelyben Hunyadi János és Kapisztrán János fényes győzelmet aratnak II. Mohamed szultán fölött.

1718 A passzawitzi béke, melynek értelmében a török végleg kiszorul Magyarországból.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.

Csokonai-színház este Nincs előadás.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

**Vasárnapi istentiszteletek:**

**A református templomokban**

Negytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor prédikál Seress Béla

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Konrad Zoltán, délután 3 órakor prédikál Marton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc.

Árpád-téri templomban d. o. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Pelesky Sándor.

Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pelesky Sándor, délután 3 órakor prédikál Fogarassy Dezső.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kocsis János.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Keresztury József.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor.  
Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula.

Tanyákon: Ohat-Telekházán: Siposs Imre.  
Pacson: Mezei Béla.

**A róm. kath. templomban**

Vasárnap reggel 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszéd.

Délután fél 4 órakor Rozsáfűzér, utána szent beszéd és Szent József ájtatosság.

**Az ág. hitv. ev. templomban**

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi.

— **Felemelték a vagyonválság földiek késedelmes haszonbör törlesztési kamatát.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a vagyonválság földiek után fizetendő haszonbör késedelmes törlesztése esetére megállapított 8%-os kamatlábat 12%-ra emelte fel.

— **Óriás tengeralattjárókat épít Amerika.** Newyorki jelentés szerint csütörtökön becsátották vizre az Egyesült Államok legnagyobb tengeralattjáró hajóját. A tengeralattjáró 113 méter hosszú, s sélessége pedig meghaladja a 9 métert. Nyolc hasonló típusú tengeralattjáró még építés alatt van. Az új hajók működési sugara lehetővé teszi az Atlanti-óceán kétszeri átszelését.

**Fokozni kell a magyar marha tenyésztését**

**Csődöt mondott a nyugati fajtákkal való kísérletezés**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Állat tenyésztésünk ágai között a legkevésbé egyöntetű állományt szarvasmarha tenyésztésünkben találhatjuk fel. Ez a jelenség nagy hátrányokat rejt magában mezőgazdasági kultúránk fejlődése szempontjából. A nyugati szarvasmarhák az elmúlt évtizedekben jobb tejelő képességük révén meglehetősen gyorsan terjedtek el. Rövidesen azonban családok sok következtek be e téren.

**A tejelőképesség csökkent, a külterjes tartáshoz nem szokott állatok leromlottak**

s a nem kielégítő eredmény más nyugati fajtával való kísérletezésre indította a gazdákat, noha már akkor is voltak szakértők, mint br. Jósika, Lészay, Sperker stb., akik felemelték szavukat a nyugati marha behozatala ellen.

Ha akkor a gazdatársadalom ez irányban halad, úgy ma már a magyarfajtának tejelő és az igaz-hatóság kára nélkül hustermelő fajta változataival rendelkezniük, melyek viszonyaink között feltétlenül jobban megfelelőbbek volnának, mint a más

klimatikus és takarmányozási viszonyok közül származó nyugati marha.

Ez álláspontot foglalta el a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési és legelőjavítási szakértelője is május hó végén s az értekezleten résztvevő szakembereink, kiváló gyakorlati gazdáinkkal egybehangzóan a

**magyar fajta tenyésztésének felkarolása mellett foglaltak állást,**

ugy számszerű terjedését, mint továbbfejlesztését kívánják szolgálni.

Számos példa, így Debrecen város törzs- és a debreceni gazdák cífra gulyája stb., mind azt mutatják, hogy megfelelő tenyész kiválasztás mellett tehetőségekben a magyar szarvasmarhát a nyugati származású marháknál kiválóbb fajta változatok kialakításával lehet fejleszteni.

Ebben az irányban kell tehát szarvasmarhatenyésztésünknek haladnia, mert a tapasztalat és belátás kiváltként az igaerdőben szűkölködő alföldi gazdaságokban s *inte paran csödlög írja elő a magyar marha tenyésztésének felfokozását.*

**Csillaghullás lesz július 28-án.**

Három napon át július 28-ika körül az Aquaridák rajjának hulló csillagok láthatók, amelyek a nevezett csillagtól kissé északnyugatra fekvő pontból sugároznak szerte. Július 31-én 8 óra 42 perckor újhold lesz. Július 31-én részleges napfogyatkozás, mely azonban csak a Csendes-óceán déli részén látható.

**HÁZASSÁGOK**

Kovács Géza cipész ref.—Balogh Irén r. kath., Nagy János ref. gazdálkodó—Koroknai Zsuzsanna ref., Szirek András szabó r. kath.—Wolfstend Zsuzsanna r. kath., Sass Sándor kovács ref.—Kiss Mária ref., Debreceni József th. számvevő ref.—Hrubják Jusztina r. kath., Simák Károly máv. fényező ág. ev.—Szalontai Erzsébet ref.

— **A közszolgálati alkalmazottak házépítő szövetkezetének közgyűlése.** A Közszolgálati alkalmazottak házépítő szövetkezte közgyűlést ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a városháza közgyűlési termében.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon kartársak, jóbarátok, egyesületek és társulatok, akik boldogult fiam, dr. Hamrák Ferenc klinikai tanárság elhunytával igaz részvétükkel szülői fájdalomunkban osztozkodtak, fogadják hálás köszönetemet. Hamrák Ferenc nyug. miniszt. tanácsos.

**Befejeződött a Mezőgazdasági Kamara méhészeti tanfolyama.**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett méhészeti tanfolyam, mely három héten keresztül nagy érdeklődés és látogatottság mellett folyt, 19-én fejeződött be. A tanfolyamon huszonhat hallgató volt, kik úgy az elméleti, mint gyakorlati ismeretek terén szép sikert értek el. A Mezőgazdasági Kamara e méhészeti tanfolyamot még augusztus vagy szeptember hóban megismétli, az érdeklődők kifejezett óhajára. Jelentkezést már most előjegyez a Kamara hivatala.

— **Gazdálkodók!** Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghni kaphatók. Vár-u. 2. sz.

— **Kevés pénzt jó ruhát venni,** Véghez kell menni, Vár-u. 2.

**FEHÉRBÁRCÁS LUCERNAMAG**

**ŐSZI VETÉSHEZ KAPHATÓ KONTSEK GÉZÁNÁL**  
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZ.

**A Debr. Tisza István Tudományos Társaság kiadványai:**

I. osztály: Oláh Gábor: Petőfi Sándor — Zsigmond Ferenc: Mikszáth írói egyénisége — Kőlcsey Sándor: Emlékbeszéd gróf Tisza István felett — Leffler Béla: Az újabb svéd líráról — Mitrovics Gyula: Az egység és sokféleség Madách: Az ember tragédiájában — Iványi Béla: Debrecen és a budai jog — S. Szabó József: Műveltségi állapotok, főként az iskolázás Debrecenben a reformáció körében — Tankó Béla: Kant Immanuel születésének 200. évfordulójára. — II. (orvostermészettudományi) osztályának munkái. Szerkeszti: Dr. Verzár Frigyes. Ezideig megjelent két füzet.

Az összes kiadványok kaphatók: **Csáthy Ferenc RT. egyet. könyvkereskedésében.**

— Az „Arany Bika“ gőz- és kád-fürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknak, egyleteknek és intézeteknek nagy árengedmény.

**ELJEGYZÉSEK**

Kiss András—Dázi Rozália, dr. Deák Sándor—Krausz Ilona, Guthi Béla—Földes Margit Ernesztina, Varga Zsigmond—Oláh Mária, Kovács Lajos—Kas Eszter, Veress János—Brózik Irén Katalin, Csáky Miklós—Gödényházi Gödény Ilona, Szabó Imre—Veres Amália, Tajti Ágoston—Tóth Mária Julianna, Nagy Zsigmond—Palfi Julianna, Gulyás Pál Lajos—Farkas Rozália, Nagy István—Szabó Anna.

— **Értesítés.** A Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt. ezúton értesíti t. részvényeseit, hogy a vállalat részvényei elkészültek és azok folyó hó 21-től kezdve a vállalat üzlethelyiségében az ideiglenes elismervények ellenében átvehetőek. A pénztár ugyanakkor kifizeti az 1923. évi 10% os osztalékot is. Igazgatóság.

— **Halálos autószerencsétlenség.** Budapestról jelentik: Tegnap délután súlyos autószerencsétlenség történt Csepel közelében, amelynek áldozatul esett Reviczky Tibor pest-megyei földbirtokos. Csepel közelében a gépkocsi két hátulso kerekén a gummi kipattant, mire az autó hirtelen megfordult a saját tengelye körül és maga alá temette utasait, akik közül Reviczky azonnal meghalt.

— **Adomány.** Nagy Dezső Rákóczy-utca 1. sz. alatti cipésmester 30 ezer koronát adott a Hajdúföld sajtó alapja részére.

**VIGSZÍNHÁZ-MOZGÓ:**  
**Titokzatos erő Pearl White-val**  
ma utoljára!  
Hétfőn—Kedden július 21—22-én  
Emil Jannings legnagyobb filmje köz-kivánatra!  
**Észak oroszánja**  
(Nagy Péter cár)  
Történelmi dráma 7 felvonásban.  
Főszereplők: Emil Jannings, Dagni Scrovaes, Bernhard Göterke.  
Jön! Jön! Jön!  
A nyári szezon legnagyobb eseménye  
A legnagyobb német színészekkel!

**CAREVICS**  
Jön! Német világatrakció, Jön!  
**URANIA-MOZGÓ:**  
Ma: Árnyak a ködben  
Hétfőn—Kedden:  
HARRY PIEL legújabb filmje  
Mi történt az éjjel?

**SZÍNHÁZ**  
**Műsor:**  
Vasárnap este: Az erdészleány, operette.  
Horváth Nusi m. v.  
Hétfőn: Nincs előadás.  
Kedden: Süt a nap, életkép, Tisztviselőst.  
Színházak és mozgószínházak közleményei  
**Csokonai-színház**  
Bucsuját tartja: ma este Horváth Nusi, a közönség nemrég volt kedvenc primadonnája Erdészleány poétikus operette Krisztina szerepében.  
Reinhardt rendezése szerint egészen új beállításban új díszletek és kiállításai eleveníti fel a színház Offenbach hallha-

atlan mesterművét „Orpheus a pokolban” operettet szerdán. Jegyek már válthatók.  
Hétfőn az Orpheus a pokolban előkészületei miatt nincs előadás.  
Tisztviselőestben megy kedden „Süt a nap”.

**Vigszínház-mozgó**  
Hétfőn: Észak oroszánja Emil Janingssal.

Harry Piel-film.

**Urania-mozgó**  
**Meteor-mozgó**  
Vasárnap „Szerelmek boló djai”, amerikai attrakció és „A papucshős mulat.”

## KÖZGAZDASÁG

**Tőzsdenaptár.** Budapestről jelentik: A tőzsdetanács július 19 én *Fleissig* Sándor alelnök elnöklésével ülést tartott s megállapította az augusztus havára szóló értéktőzleti naptár beosztását. Üzleti napok lesznek aug. 1, 4, 5, 6, 8, 11, 12, 14, 18, 19, 22, 25, 26, 27 és 29-én. Fizetési napok lesznek augusztus 7, 13, 21 és 28-án.

**Hizósértés és sertés feldolgozó ipari kiállítás.** Tekintettel azon tapasztalatokra, melyeket a magyar kiküldöttek legutóbbi időben a külföldi állatvásárokon és kiállításokon, de különösen a prágain szereztek, melyek világosan mutatják, hogy versenyképességünket csak minőségre való termeléssel tudjuk biztosítani, arra készítette az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, hogy az Országos Sertéskereskedelmi Egyesülettel együttműködve, Budapesten f. évi november hó nyolc, kilenc és tizedik napjára hizósértés és sertés ipari kiállítást rendezzen. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is nagy mértékben támogatni kívánja ezen nagy jelentőségű és Magyarországon első hizóállat kiállítást s az érdeklődő gazdáknak személyes megkeresésre, vagy válaszbélyeges boríték csatolása mellett bővebb felvilágosítást készséggel ad.

**Mezőgazdasági kiállítás Szegeden.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara és a Szegedi Gazdasági Egyesület közreműködésével a Baross-Szövetség szegedi fiókja szeptember 6—14 ig Szegeden a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem összes ágazatait felölelő áruvásárt és kiállítást rendez, melyre a gazdák közönség figyelmét ezúton is hívjuk fel.

**Igászkör beszerzés.** A háboru utáni áldatlan viszonyok okozta súlyos csapásoknak egyike, hogy a Tiszántúli gazdáinak igászkör állománya számban megfogyott, miőségben leromlott. Miután a hazai tenyésztés ily irányu szükségletet fedezni képtelen, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy kiváló, erős csoportot, munkabíró négy-öt éves erdélyi magyar ökrök importálására sürgősen lépéseket tesz. Felhívja ennélfogva a Kamara a Tiszántúli gazdatársadalmát, hogy jelentse be mindenki egyelőre kötelezettség nélkül, hány darab jármű-ökre volna szüksége, megjegyezve, hogy az ökrök előreláthatólag kilogrammonként 20—21 ezer koronás áron lesznek beszerezhetők. E rendkívül fontos beszerzésre vonatkozó bejelentések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához (Debrecen, Piacutca 9. I. em.) intézendők.

HIRDESSZEN A HAJDUFÜLDEN

## TESTEDZÉS

### A vasárnapi program

(A Hajduföld tudósítójától) Vasárnap hatalmas sportprogramban lesz rész. Debrecennek, három sportesemény között is válogathat a közönség. Az ügétőteri sporttelepen a

#### DKASE—Miskolci MTE

barátságos mérkőzést bonyolítják le. Két héttel ezelőtt Miskolcon 1:1 arányban eldöntetlenül játszottak. Most a DKASE győzelme várható. Bíró Brédy Barna lesz.

Előzőleg fél 4 órakor DMTE—DKASE II. játszik, míg 2 órai kezdettel a NyKISE törpe—DKASE törpe küzd a győzelemért. Bíró Panyi Jenő lesz.

A Diószegi-uti Vasutas sporttelepen 5 órai kezdettel a nemrégiben alakult

#### Postás Sport Egylet

tartja első bemutatkozó mérkőzését a bajnok DVSC ellen.

A debreceni postások köréből a múlt évben megalakult sport-egyesület labdarugó csapata ma délután a Diószegi éti vasutas pályán fog bemutatkozni Debrecen sportközönségének. A Postás SE lelkiismeretes tréninggel készült már tavasz óta a bemutatkozó mérkőzésre, hogy megmutassa, miszerint a másodosztályu bajnokságban vezetőserepet fog játszani. A csapatban nem egy régi játékos szerepel, így elsősorban Kiss Béla, a DTE egykori válogatott jobbszélsője, Glatz, a DMTK válogatott hávédje, Riskó a DKASE volt nagyszerű csatára. Az öreg fiukat jóképességű fiatal játékosok veszik körül s az öregek rutinját a fiatalok lelkesedése egészíti ki.

A mai bemutatón a postások ellenfele a napokban hazatért bajnokcsapat, a DVSC lesz s így előreláthatólag szép és élvezetes mérkőzés lesz. A Postás a következőképp áll fel: Frimmer — Kostya, Glatz, Gavallér, Serdült, Pál — Bomi I., Kiss Béla, Kovács, Riskó, Kostya II. A mérkőzést Tamássy László vezeti.

Előzőleg 3 órakor a Nagykálló SE—DVSC ifjúsági bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre *Boboeszku* Rezső bírászkodása mellett. A nagykállóiak jóképességű ifjúsági csapatának bemutatkozását is nagy érdeklődés előzi meg.

A DTE ifjúsági Nyiregyházán a NyKISE ifjúságival játszik bajnoki mérkőzést, míg a NyTVE ifjúsági a fővárosi NSC ifjúságival mérkőzik.

A DMTK I. Berettyóújfaluban a BUSE-val játszik.

A debreceni Törekvés ifjúsági egyesület Derecskén játszik. A játékosok fél 2 órakor indulnak a nagyállomásra.

Hétfőn délután szintén érdekes labdarugómérkőzés lesz Debrecenben. A fővárosi NSC ifjúsági a Diószegi-uti Vasutas pályán 5 órai kezdettel a DMTK ifjúságival játszik barátságos mérkőzést. Erős, szép küzdelemre van kilátás; a DMTK ha lelkesen játszik, győzhet.

Az uszósport hível vasárnap délután a Tisza északkerületi bajnoki uszóversenyre mennek ki, amely 4 órakor kezdődik a Margit-fürdő uszódjában. Népes mezőnyök indulnak minden számban, különösen nagy érdeklődés előzi meg a hölgytáfta bajnokságot, amelyben a DMTK, DMOVE, DUE és NyTVE indulnak. A versenyen több fővárosi uszó is indul.

## A TŐZSDE

### Magyar korona 0.0068 1/2.

Zürichi zárlat

Newyork 547 1/2, London 2394, Milánó 2335, Páris 2800, Brüsszel 2405, Prága 1621, Budapest 68 1/2, Belgrád 751, Bukarest 242 1/2, Varsó 109, Bécs 78 1/2, Szófia 408 háromnegyed, Berlin 130 és fél.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszabályokról

Dollár 80300—82100, angol font 351000—359600, hollandi forint 30450—31250, francia frank 4100—4240, svájci frank 14560—14990, cseh korona 2375—2445, lei 350—380, líra 3440—3540, dinár 935—975, nemet márká —, osztrák korona 113'85—116'20 fillér.

### Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén változatlan áron az irányzat kenyérmagvakban tartott egyébként szilárd.

Hivatalos árak: 78 kilós tiszavidéki ó buza 377—382, 79 kilós ó tuza 380—85, egyéb származású 78 kilós 372—377, 79 375—80, új buza tiszavidéki 76 kilós 370—375, 78 kilós 375—80, egyéb 365—370, rozs 310—320, zab 330—60, tengeri 315—325, repce 550—575, korpá 230—235.

### Ferencvárosi sertésvásár

Vásári felhajtás 263 sertés, melyekből 69 maradt eladatlán. Árak: zsíros sertés öreg 22500—24000, fiatal nehéz 24500—25500, közép 23—24500, könnyű 23—24500 Vágóhídi zártvársári felhajtás 28 darab, melyből 7 maradt eladatlán. Árak a fentiek, a vásár csendes volt.

## Pályázati hirdetés.

Csongrád-Biharvármegye székelvényi járásához tartozó Monostorpályi községben ujonnan rendezésűlt s a kir. belügyminiszter ur által betöltöni engedélyezett pánztár ellenőri, jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmozása: A 181.000—1923 B. M. számú rendelet szerinti fizetés, lakbér és a szab. rendeletileg megállapított magánmunkálati díjak.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előirt képesítésüket, eddigi alkalmzatásukat, erkölcsi, politikai s főleg az ugynevezett tanácsköztársaság és megszűlés alatti magatartásukat igazoló okmányokkal felzerelt pályázati kérvényüket f. évi aug. hó 10 ig hozzám annyival is inkább adják be, mivel a későn érkezett s kellően fel nem szerelt kérvényeket nem veszem figyelembe.

A választás határidejét később fogom kitűzni.

Nagyfőta, 1924 július 17.

Főszolgabíró hiv. távol:

Dr Végh  
szolgabíró.

## Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhlér dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-szobor mellett

Bészler és Dávid vaskereskedésében olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Legkellemebb sörözőhely a

## GAMBRINUS TERASZ

Világos Szt. János és Excelsior Baksör.

## Rendkívüli olcsóság és leszállított árak a

Fióküzletek  
aváros min-  
den rész-  
ben



Fióküzletek  
aváros min-  
den rész-  
ben

## Hangyában

Fő üzlet: Rózsá-utca

## BATIK FESTÉKEK

Selyemfestéshez 20 féle szín aránylatban beszerezhetők:



Dr Rex Chemiai Gyár RT.  
Péterfia-utca 6. szám  
Dr Rex Drogueria  
: Városház épület :

**K**ipusztultak a patkányok mindenütt  
ahola „RADIKAL” patkányirtót használták! Nem mérge, semmi más állatra vagy jószágra nem veszélyes!

Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában

**A Kandia-u. 7. sz. házban levő kétszobás udvari lakás átadását**

a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Iroda bonyolította le. Kérdezzék meg a háztulajdonos urnőt! Kérdezzék meg a bérlőt, **hogyan vannak megelégedve a Nagy Lajos iroda eljárásával**



A Nagy Lajos Iroda a lakás átadási ügyek specialistája — **„Lakáskirály”**

**MENYASSZONY GÖLEBÉNY BABA KELENGYÉK**

legelőnyösebben szerezhetők be

**KARDOS LÁSZLÓNÁL DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.**  
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás jó minőség!  
Alapítási év: 1831.

**Átadó kétszobás lakásokat keres megbízói részére**

a Nagy Lajos iroda Veres-u. 9

Divat fátoly- és mouszlin

**HARISNYÁK**

érkeztek

**Bagi és Petrik**

rőfős és rövidáru üzletében  
**Szent-Anna-utca 5.**

Vásznak, sifonok, mosó voalok, kartonok és mindenféle rövidáruk állandóan **szolid árban!**

**Lakásátadási ügyek specialistája**

a Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. szám. — Telefon 13-76. szám.

**Átadó lakások az irodánál jelentendők be!**

Azokat a legjobban értékesíti, gyorsan és szakszerűen intézi a 25 év óta fennálló Nagy Lajos iroda. Lakásügyekben specialista, — valóságos **„Lakáskirály”**

**Perfect könyvelőt**

felvesz

**Kontsek Géza cég.**

Írásbeli ajánlatok személyesen adandók át

**Átadó háromszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel a város központján, a mesterutcai részben.**



A háztulajdonos kikötése; mennél kevesebb apró gyermek. Föltétlen féregmentes butorok. Föltétlen uri család. Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást csak személyesen nyerhetnek a Nagy Lajos irodában, mindennap a délelőtti órákban Veres-utca 9. szám.

**Lelepes lakás! Csak pénaes emberek érdeklődjenek!**

**Elegáns ruhák,** katonai felszerelések legelőnyösebb beszerzési forrása Piskolty úri szabó és egyenruházati intézetében Kossuth-u. 58

**Átadó egyszobás lakásokat keres megbízói részére**

a Nagy Lajos iroda Veres-u. 9

**98 ezer kor.** párja kitűnő minőségű fehér női cipőnek Egész finom minőségben 125 ezer korona

**90 ezer kor.** **Tennisz, torna, strand és utcai cipők** fehér, szürke, barna és fekete színekben, vastag, vörös gumitalppal, feltétlenül megbízható minőség — Férfi nagyságban 120 ezer korona, — gyermek-ek részére 70 és 80 ezer korona.

**190 ezer kor.** párja legfinomabb minőségű valódi duplatalpa és francia fazonu egész la bivalybőrtalppal ellátott **tenniszcipőnek** Férfi nagyságban 240 ezer korona

**120 ezer kor.** párja 27-30 számig garantált legjobb gyártmányú **fehér gyermekvaszoncipőnek** 30-35 számig 135 ezer korona

**190 ezer kor.** a legjobb minőségű gyönyörű francia sarkos, ramos, varrott **ferfi fehér vaszoncipő**

**50 ezer kor.** párja 18-22 számig a **valódi tehénbőrszandál-nak** a minőség 23-26 számig 60 ezer, 27-29-ig 70 ezer, 30-35-ig 80 ezer kor.

**Házicipők** gyönyörű kivitelben 80 ezer koronától feljebb.

**Schäfer** cégnél Budapest, I. Döbrentei-tér 4-6. sz. Telefon: 6-71. — Kereskedőknek engedmény. Vidékre utánvétellel.

**SZIREK ANDRÁS**

uri- és egyenruha szabó **SZENT ANNA-UTCA 1.**  
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

**Átadó a Piac-utca legszebb részén háromszobás**

földszintes lakás. Komoly érdeklődőkkel tárgyal megbízottam, a Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9, a délelőtti órákban, minden nap, de csak személyesen. Lakásügyekben az iroda telefonértesítést senkinek sem ad, **Ezen lakás után csak pénzemberek érdeklődjenek!!!!**

**Farkas Kálmán orgona, zongora és harmónium készítő.**

Debrecen, Nyil-u. 39. (saját ház.)  
Készít elsősorban gépezetes és légnymású tartós nemes hangú új orgonákat művészi kivitelben. Hűdi célokra elrekvirált és egyéb orgonasípek speciális készítése és szállítása. Régi orgonákat légnymású rendszerre átalakít. Javit, tisztít, kibővítést vállal felelősség mellett új hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fuvók berendezését, készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelősség mellett ezközi. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bárkinek. Szakképzettségéről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

**NEMETH LAJOS ÉS IRSAY JÓZSEF ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14. TELEFON 500.**

Frissen csapolt Részvénytörök. Elsőrendű fajborok. Kitűnő magyar konyha. **BERKI LAJOS zenekara hangversenyez!**

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétel és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

**2500 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban**

**Csuzosok! Rheumasok! Üdülni, pihenni vágyók! Kiséreljék meg egyszer ránduljanak ki a szomszédos Hajdudorog melletti lugos, iszapos, szikós Szent István gyógyfürdőbe. Szerény, de csodálatos hatású fürdő!**  
Nagyon kellemes szórakozó hely, igazi családi otthon Elsőrangú és olcsó konyha, mely azonban a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Az akácok erdővel övezett kellemes fürdőtelep a Kövér Géza kezelése alatt áll. Erről a csodálatos gyógyfürdő létezéséről Debrecenben alig tudunk valamit, a fürdővendégek ma is nagyrészt fővárosiak és dunántuliak és a környékbeli kirándulók. Vidékiek hívták föl reá az én figyelmemet is és azóta családommal ki-kirándulok.

Megígérttem Kövér Gézának a fürdő jelenlegi agilis vezetőjének, hogy föl hívom rájuk a debreceniek figyelmét. Ezennel meg is tesztem ezt pedig csupán emberbaráti szeretetből, teljesen önzetlenül, érdektelenül!

Folyó hó 27-ikén, vasárnap kirándulnak a szomszédos dalárdák és kerékpárosok, lesz hangverseny és halvacso. Debreceni kerékpárosoknak is nagyon kellemes kis túra, a szép egyenletes hajdubő szőrményi köves úton kell menni egyenesen és éppen a 33. kilométer jelzők melletti ut vezet be a fürdőtelepre!  
Bárkinek a legnagyobb készséggel nyujtok felvilágosítást **Nagy Lajos Veres-utca 9. szám.**

**Vágja ki! Tegye el! Őrizze meg!**  
Ha ezt a hirdetést felmutatja

**15%**

kedvezményben részesül!

A

**Hajdusági Férfiruha Áruházban**

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok Csikos nadrágok Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

**Piac-u. 67.**

**Hajdusági Ruha-áruház.**



**Tisztviselők árkedvezményben!**

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja 10 szóig 2500 kor., minden további szó 250 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

### Apróhirdetés öt ujságban 2500 kor.-ért

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajdúföld“-ben, „Debrecen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“-ban, „Egyetértés“-ben és a „Tiszántúli Hírlap“-ban megjelenjék.

### Levelezés

**„Szórakozás“** jellegre levél van a kiadóban. **Férjhez** adnám 26 éves fess hugomat hozomány és 2 szoba butorral, saját lakással igyekvő izraelita férjhez. Ajánlatokat a Független Ujság kiadóhivatalába kérek. „Házasság“ jelige alatt 563

### Lakás

**Pótló** levő 2 szobás lakásomat melék-helyiségekkel elcserélném hasonló csapóúttal lakással Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 438

**Ingyen** lakhat, ha elcserelem modern négyszobás lakást nagyon szép háromszobás lakással, Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 490

**Vendéglő**, jömenetlő, kaszárnyák mellett 3 szobás lakással, melék-helyiséggel, pincével visszavonulás miatt eladó, vagy házal elcserelem. Közvetítő díjazatik. Cim a kiadóban. 595

**Elcserelem** 2 szoba, konyha, speizos utcai lakásom hasonlóval város belterületen, esetleg Homokkertben Teleki-u. 41. 597

**Irodahelyiség** főúton kiadó, Ugyanott fodrászszerszerek, gézkályha, vaskályha, eladó. Piac utca 42 Megyery. 541

**Elcserelem** udvaranyilló lakásom egy szoba, konyhával, ráfizetéssel. Eötvös utca 108.

**Elcserelem** egy nagyobb szoba, konyhát hasonlóval Möröc-u. 4. sz. 598

**Egy** utcai szobás stb. lakást cserélek Kigyó utca 4 1037

**Miskolcon** egy szoba, konyhás lakásomat hasonlóval elcserelem Seres Ödönné, Kun József u. 14. Miskó'c. 1043

**Teleki-utca** 4. alatti 2 szoba, konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval 1047

**Átadó** háromszobás modern Piac utcai lakás. Bővebbet Városháza Piac utcai trafikában. 1030

**Egy** szobás lakást kap, aki rendbe hozatja, bővebb egység Kandia-utca 19. II. ajtó 12-2-ig 1041

**Háromszobás** lakást és ráfizetést adok 2 szobás-konyhás lakásért, József kir. herceg-utca 62. 1054

**Azonnal** elfoglalható egy szoba, nagy kamara, gyeses udvarral álló ház, ára 8 millió Olajút 53 599

**Elcserelem** nagy világos szoba, nyári konyhával álló lakásomat hasonlóval — Perces-u. 21 Szabó 568

**Butorozott** szobát konyhával keresek. Ajánlatokat kiadóba „Vidéki“ jelígre. 189

### Ajánlat

**A Debrecen—Kondoros** vasuti megállónál levő 53 kat. holdnyi tanyám hásonbérbe kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

**Üvegezést** és képeretkezést jutányosan készít Hampel Jenő épület-üveges és képeretkező, Rákóczi-u. 8. 5037

**Megrendelésre** finom öltöny másfél milliót, fagondij négyezer forint. Piskolty úri szabóüzletében. Kossuth-utca 58. 720

**Figyelem!** Győződjön meg, hogy olesón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi ruházletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Degenfeld-tér 8. 346

**Az elite** közönség találkozó helye Nagy József fodrász- és manikűr-terme Sas-utca 4. Manicure hölgyek részére is. 532

**Éttermeknek**, vendéglőknek friss sertés hús, bécsi és frankfurti virslit árendemény mellett házhoz szállít Szabó Mihály hentesárugyára, Hunyadi utca 23. Telefon 5-51. 739

**Máthé János** műszaki szerelő elvállal központi fűtés, ipari gőzvezeték, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fűrdő, egészségügyi bádógos és speciális gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatokat jó árával, elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó utca 24. Telefon 3-21. Raktáron kutszivattyuk. 311

**Jön a vadászati évad!** Minden vadász igyekezzen szükségletét mielőbb beszerezni, Verbéli vadász csak szaküzletben vásárol. Ne hagyja magát megtéveszteni esetleges olesóbb áráktól, mert az a minőség rovására megy. Jó fegyvertöltő nyek, egyéb felszerelések, fegyverjavítások a legfontosabban Ladányinál, Debrecen, Piac-u. 83. 67

**Tisztelt hölgyeim!** Győződjön meg, nálam milyen feltűnő olesó árban készíthet bármilyen angol és francia munkát. — Tisztviselőknél külön engedmény, Balint Margit Peterfia utca 60. 939

**A legjobb** aromás, zamatos kávék frissen pörköve Királynál kaphatók, Debrecen, Degenfeld-tér 11.

# INGYEN HIRDETÉS

közvetítés. : : : :

BUDAPESTI, KÜLFÖLDI és bármely VIDÉKI LAPBA felvesz hirdetések a **MAGYAR HIRDETŐ IRODA** DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 83. SZ. ALATT

**Parkolanyag**, kerti garnitúrák, székerek, kőlécsők, agyag, szénagyűjtők, vatógépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtg faipar Rt. Pestszentlőrinci Parkotgyár vezérképviselete. 376

**Ily Zselinger** Kálvin-tér 4. Legolesóbb cim-tábla, épület- és butorfestő. 72

**Alkalmi** ajándéktárgyak, befűtés, ugorkás üvegek, képeretkezés, ablaküvegezés, gittelés legolesóbban Koncnál Kálvintér. Tanuló felvételik 367

**Képeretkezés**, ablaküvegezés. Befűtés és ugorkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolesóbban Koncnál Kálvintér. Tanuló felvételik 367

**Befűtés**, ugorkás üvegek, ajándéktárgyak, képeretkezés, ablaküvegezés, gittelés legolesóbban Koncnál Kálvintér. Tanuló felvételik 368

**Frank József** és Testvére cégnél finom szövetekek olesó árban vásárolhat. 108

**Tisztviselő** urak ruhazállítója, jóléti szabóműhely feloszlása dacára készít jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Szepeanov, Darabos-utca 44. 779

**Izzadás** ellen „Antisanol“. Hatásban biztos, használhatatlan kellemes. Angyal gyógyszer-tár készítménye. 782

**Takács Péter** építési vállalkozó elvállal minden tervezést és e szakmába vágó vállalatokat egy vidéken, mint helyben. Telefon: 3-77 Nádor utca 4. 573

**Előrajzolás**, himzést legolesóbban Szent An'a u. 2. Kézimunka üzletben. 512

**Uj és ócska** vas, fém, szerszám Weissenberg Szepességi-utca 39. 506

**Sodronyágybetétek** már 180 ezer koronáért beszerezhetők a Debreceni Vasbutorgyár részvénytársaságnál. 522

**Jön a vadászati évad!** Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendezés végett Ladányi puskanövéshez Debrecen, Piac 83. 68

**Szegedi** pszirikakülönlegességek nagyraktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7. 844

**Ha nincsen** pénz és szűk ége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehernemű, szövet, bélés-áru, harisnya, zoknira, ugy keresse fel Kaisort, Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat 371

**Börkerlyük**, szörméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolesóbban Libándy kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

**Sok** pénzt takarít meg, ha cukorral édesített kávé Lindenfeldnél vesz. 845

**Ugorkás** és befűtés üvegek legolesóbb szerzési forrás Berger üveg- porcellánkereskedésében Piac u. 66. — Telefon 1120. 378

**A legolesóbb** plüss készült Péterfia 25. Ivá-nyiménál 737

**Vangor Antal** épület- és butorasztalos készíti és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett Csapó-u. 9. sz. 356

**Pestékek**, lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karboineum kapható Klein Vilmos festékereskedőnél Arany János utca 10. (Az udvarban). 348

**Saját** érdeke, ha egy próbavásárlást esz-özöl Brüll rőfös, vászon és kézműár-házában, Csapó-utca 26. Cégre tessék ügyelni 398

**Lengyel** fest, tisztít legolesóbban és leg-szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 28 és 95. 389

**Hencserek**, plüss szövet-, bőr- vászon díványok, átrik, lőszörmatracok, szalon és börgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 5078

**Debreceni** vas és rézbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Sesztina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban Ispóty u. u. Telefon 646. Gyári árban 523

**Sértykötő**, haskötő, gummiharisnyát, ferde övösű gyermeknek egyentartót, mű-lábat, műkezet, jorongépet készít Vitárius, Piac u. 16. Alföldi palota. 516

**Kocsikonos**, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkok Weisz festék-üzletében, Hatvan-u. 8. 517

**Carbolineum** kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

**Klinger József** cimfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cim'áblafestést, málóást. Jutányos árak, pontos kiszolgálás 519

**Használható** és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készíttést, alakítást és javítást feltűnő olesó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520

**Éttermeknek**, kórházaknak és viszonteladók-nak friss sertés hús, friss virslit és mindennemű felvágottat naponta házhoz szállít Szabó Mihály hentesárugyára Hunyadi u. 23. — Telefon 5-51. 521

**Tengeri** legolesóbb napi árban kapható állandóan. Uj burgonya kgr-ja 3500, viszonteladókknak, tömeggyógyászoknak árendemény Rákóczi-utca 1. 827

**Saját** érdeke gondos háziasszonyoknak minél olesóbban beszerezni szappanszükségletét míg a készlet tart, 15.800 K. a szegedi háziasszony kgr.-ként, Rubinstein fűszerüzletében, Miklós u. 22. 156

**Saját** érdeke, ha felkeresi bevásárlási cél-jából Brüll rőfös, vászon és kézműár-házat. Kizárólag csak jó áru. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni.

## Szoba- és templomfestést

tapétázást, oltárok és sírkertek aranyozását, és mindenféle épületés butor mázóást készíti, külföldi szak-tudással — **Bleier József** Debrecen, Arany János-utca 7. Vidékre is megy

**Villanyberendezési** munkálatokat békébeli minőségű anyagokból békébeli árban szakszertűen felelősség mellett, részlet-fizetés ellenében is készítek. Üzemtemben mindenféle villamos szerelési anyagok és izzólámpák kaphatók. Villany-szerelőknél 15 százalék árendeményt adok. Kovács László villany-szerelési vállalta Debrecen, Piac-u. 21. szám. — Ugyanottan tanulók felvétetnek és egy pedálos cimbalom elad. 850

**Kiener Béla** fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünneppnapokon is. 460

**Bébi** sarka, cipő, harisnya a legolesóbban szereshető be Emerich Samu cégnél, Kenyér-piac. 465

**Egy** darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér. 469

**Szandálok** olesón kaphatók Emerich Samu cégnél Degenfeld-tér, kenyérpác. 468

**Gyermekkosik**, sport- és kosárkosik olesón Emerich Samunál, kenyérpác. 469

**Nyári** gyermek, férfiharisnyák leszállított árban Mayernál. Simonffy-utca. 463

**Mutassa** meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműteremben. Darabos-utca 18. (Kolégium mögött). 471

**Felhívás.** A m. kir. technológiai iparmu-zeumtól szerzett képesíttésem alapján a legmodernebb alapon cipészipari szak-rész, mintavágás stb. tanfolyamot nyitok Beiratkozást elfogad Vass István mestertanító, Kigyó-utca 57. 806

**Csapó-utca 15.** Kormos József vasüzletében szereshető be legolesóbban vas-ágyak, mosdóállványok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárnk, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tetőlemezek. 564

**Háló**, ebédők, konyhaberendezés, kerti ernyők, nyugagyak, sodrony, matrac, gyermekkosik vagy választékban. Olesó árúimról kérem meggyőződni. Fenyvesi butorárház, Kistemplomnál. 565

**Csapó-u. 67.** Bálint József asztalos saját készíttései keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

**Maradék** árúháza Csapó-utca 26. Legolesóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kar-tonokban, vásznakban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél árendemény. 483

**Zománcos** lemez edény olesón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88. 484

**Ápillet-** és butorvasalások legolesóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485

**Kovácsoknak**, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolesóbban számít Bakos vaskereskedése. Csapó-utca 88. 486

**Gyermekfűzők**, eláruztató művészi kivitelben készülnék Ruzicskánál. Piac-u. 32. sz. 479

**Rőfös** árúknál legolesóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-utca 99. 480

**Karton 21000**, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Guttmann-nál Csapó-u. 99. 481

**Legjobb** fűzők, haskötők mérték után is készülnék Rosenfeld Róza fűzőteremben Szent Anna-utca 2. 511

**Idény** előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olesó árban szereshetők be Erkö cipőárúházban. 505

**Királybalsam** békébeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban 990

**Portland** cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

**Beton** munkát legolesóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

**Eternit** palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

**Cementlapok** legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 510

**Tanár** középiskolai tanulóit teljes ellátásra elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

**Nagy** kocsiraktár. Használt és új kocsik kaphatók Neuländer kocsigyárban 848

**Szabó János** úri divat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolesóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árendeménytel. Ugyanott civil- és egypapka üzem. 521

**Naponta** friss csapolású, elsőrangú világos sör, egy pohár 3000 K Albert Belvárosi Éttermeiben. Saját érdekében tegyen egy próbát. 1010

Fajborok Tóánál Szent Anna u. 1. Próbátveget mindenki- nek ajánlok. 137

Halló! Halló! Puha gyermeklabdákat kö- keményre készít Aszody, Degenfeld-tér 11. szám alatt 1002

Uszástanítás szakszerűen a Belvárosi gőz- es kádfürdőben. Pásti-utca 8. 1036

Ház. Akinek szüksége van egy óriási nagytelkű, modern szép házra, az nézze meg a Csokonai-utca 5. és 7. sz. házat, mely gazdálkodónak is igen alkalmas, kedvező fizetési feltétellel el- adó. Modern négy szobás utcai lakhelyi- ség a vételkor azonnal beköltözhető lesz. Értekezni a helyszínen. 537

Tisztviselők találkozóhelye Albert Étterme a Városháza utcán. Naponta friss menük, zónák, fajborok és jó sörök, Tessenek megpróbálni. 1008

Poloskairást felelősséggel vállal vidéken is Rathonyi Gábor m. kir. szab. fereg- gő. Eötvös-u. 118. 1009

Frohnerben disznókat moslék kapható. 1011

Vállalok gépszurozást, ruhaálmást, kézi- munka előrajzolat Nagy Gyula haris- nyász et József kir. herceg-u. 376

Fehér és színes női kálapokban nagy vá- laszték M. Nagy Mihálynai Peterfia- utca 75

Vízvezetékszerelést, javítást, átalakítást elő- nyös árban vállal Nagy Sándor Szent Anna utca 36. Tanulót felvesz. 591

Lakások, egy-hat szobásak, üzlet, iroda- helyiség átadó. Hock ingatlanforgalmi iroda Szent Anna 4. 592

Hallatlan olcsó árért készíték pongyolát, teheneműt Homokkert, Domahid- utca 1 581

Vízvezetékek klozettszékét, fürdőcsem- péket költözés miatt potom áron kap- nak Timár-u. 11. 582

Szobafestők hófehér földfestéket költözés miatt minden mennyiségben olcsón kap- nak Timár-u. 11. 583

Tűzálló földék, samott téglák költözés miatt minden áron alul Timár-u. 11. 584

Üborkák és befőttes üvegek legolcsóbb ár- ban beszerezhetők Blattner Gyula üveg és porcelán üzletében Royal szálloda- val szemben. Telefon 468.

Gazdasági munkák javítása legolcsóbban Pe ő kovacsnál Sámsoni-ut 3. szám, 594

Építésmesterek kődarát frontnak, tűzálló téglát olcsón kapnak Timár-u. 11. 585

Pékek tűzállófalakat kemencének majdnem ingyen kapnak Timár-u. 11. 586

Buzavetomag eredeti „Hatvani 1206. és 1211. számú” utánterméséből, mely dacára az ideai rossz időjárásnak jól sikerült kap- ható: Engel Lászlónál Debrecen, Ver- bőcei u. 3. Ara természetben fizetendő. 1 mázsa hatvani búzáért 1 mázsa 20 kilo közönséges. 171

Tej állandó kibocsátásra kapható gazdaság- tól, Verbőcei-utca 8. 167

Javítóvizsgára egyetemi hallgató előkészít. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 165

Papírszák legolcsóbban Földesi és Társa cégénél Batthyányi u. 10. 1019

Csomagolópapír legolcsóbban Földesi és Társa cégénél Batthyányi-u. 10. 1020

Irodai papírok legolcsóbban Földesi és Társa cégénél Batthyányi-u. 10. 1020

Harisnya legolcsóbban Fenyvesnél Sas- utca 3. 1022

Keztyű legolcsóbban Fenyvesnél Sas-u. 3. 1024

Kezdimunka anyagok legolcsóbban Feny- vesnél Sas-utca 3. 1024

B-listásoknak biztos megélhetés! Forgalm- as fűszerüzlet 500 ezer koronaért meg- kapható. Cim: az Egyetértés kiadó- ban. 1029

Házhelyek Katz-telep kiépült utcában. Bővebbet (Sesztiina-u. 6) tulajdonosnál. Kisállomás mellett. 1034

Fűszerüzlet készszobás lakással, áruval azonnal átadó. Cim az Egyetértés ki- adóban. 1036

Gramafon, kitűnő lemezekkel eladó. Leme- zek darabonként is kapható. József kir. herceg-utca 65, Kardos. 1149

Fényképek arcképes igazolványba, ulevébe legolcsóbban Takács Vince fényképész- nél, Csapó 16. 1062

Részletfizetésre is az eladást sürgősen megkezdjük. Friedmann Ignác és Fiai, Piac 65. Szentannával szemben. 1038

Egy jó családból való idősebb leány ház- vezelőnőnek ajánlkozik papi családnak vagy idősebb pár emberhez, cim a Ti- szantuli kiadóban 576

Kimogyék helyben bárkinek, vidékre is kárpitos munka javítást végezni Papp György kárpitos Varga-u. 17 1015

Magános nőhöz ajánlkozik bármilyen do- lozatra meghíznató idősebb asszony, Hadházi-ut 5. 1064

Adóügyben tanácsot ad Jaszenovics nyug. pénzügyi titkár Piac-utca 8 1020

Előrajzolatok legszebben Fenyvesnél Sas- utca 3 1012

Yorksirei kan fedeztetésre kifűnően alkal- mas, érdeklődők forduljanak Kemény János vendéglőshöz Petőfi-tér 10 601

Szopátos dadának mennék, Széchenyi-u. 23. I. em, 1 a. 1057

Halápon a hármashegy államoshoz 20 percnyi járásra Szabó József 25 magyar hold földje hasznosbír- iadó, 2/3-ada buzatermő. Értekezhetni Nyirmartonfal- ván tulajdonosnál. 1056

Butorozott szoba kiadó Szent Anna-utca 30., ajtó 3. 578

Deutsch Lajos fűszerüzletében Eszenyi faj- dinnye kapható 541

Eredeti berlini férfi és női szabászati szak- rajz tanfolyam veszi kezdetét a legköze- lebbi napokban az „Iparos Kör” helyi- ségében, Simonffy-utca 1/c. — Tanítás tartama 6 hét. Tanítás fél, később egész centiméterrel. Férfi tanfolyam minden este 7-től 9-ig, női tanfolyam a közbeeső napokon 7—9-ig. Divatlap szerinti szab- óság és magánhasználat. Ne mu- lassa el senki az eddig nem volt al- kalmat. Bárki hozhat anyagot kiszabni és próbálni Gyors tanfolyam 12 nap alatt reggel 8—1-ig. Tandij 700,00 kor- ona. Beiratás ugyanotti naponta este 7—8-ig, vasárnap 11-től fél 1-ig, Hanz- mann Károly igazgató. 568

Jobb gyermektelen családnál izraelita csa- lednál kszót kaphat, cim a Fűggetlen Ujság kiadóban. 569

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Egy üzlet azonnal átadó bármilyen célra, értekezni a vagonyári bód- eban. 1068

Jó házikosztot adok több egyén részére ju- tányosan Sziv-utca 17 cukorkakészítőnél.

Hajdusági pedró békebeli minőség- ben ismét kapható Grósz Nagy Fe- renc gyógyszertárban.

Kenyérek: Középbarna kenyér 3600. Fehér kenyér 4600 Király- kenyér 5200 kg.-ként. Két kilós adagokban kg.-ként 200 koronával drágább. Tisztviselőknek blokkra 200 K árengedmény. Korona ke- nyérgyár. 1086

Perzsaszőnyegeket legfinomabb anyagból, elsőrendű kivitelben bármilyen meretben előnyös áron kaphatók és megrendelhe- tők. Tanuló vagy gyakorlott munkási- nyokat felveszek Jablonszky József kir. herceg-utca 40. 574

Két szoba, konyha mellékkelviségek- kel, lakás butorral együtt központ- ban átadó. Cim a kiadóban. 1070

Nem reklám! Próbá vásárlással meggyő- ződhet, hogy Belgrádi Antal verseny- árai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefirekben hallatlan olcsó árak Csapó-utca 101, ügyelje a kékre festett kirakatot. 567

Azolnallal irodai alkalmazást keres állástalan banktisztviselő. Cim a kiadóhivatalban. 1071

Bereffyóulalban mosógépekkel felszerelt mosodához szakképzett társat keresek. Értekezni Vitarusnál, Piac-u. 16. 524

Banktisztviselő nagy gyakorlattal állást keres szeptember elsejére. Cim a ki- adivatalban 993

Kiszolgáló leányok kerestetnek Lindenfeld, Degenfeldtér 7. 539

Manikűrös kisasszonyt felvesz „Parfumerie Ilona” Szent Anna utca 1 543

Jól bevezetett helyi és vidéki utazót keres Lindenfeld, Degenfeldtér 7. 540

Kétszemélyes butorozott szoba kiadó. — Thaly Kálmán-u. 3. 161

Elcsorolnám Rákóczy utcai szoba, konyhás lakásomat kültelkiért. Cim a kiadóhiva- talban. 164

Kiadó a Halápon 45 hold tanya birtok. — Tanító-utca 7. 170

Középiskolai tanulót teljes ellátásra elvál- lal uri család. Értekezni Rosenberg, Piac 52. 162

Télikabátokat, férfi, női, gyermekruhákat megvételre keres Ingóságközvetítő. 587

Gyermekkoscsikat gyermekágyakat, játéko- kat vesz, elad Ingóságközvetítő. 588

Családi házat — közvetítő kizárásával — kizárásával veszek. Huszár százados. Széchenyi kert 19. 166

Pianinó — teljesen jó állapotban — kere- sek megvételre. Cim a kiadóban. 173

Egy szoba, e szoba, konyhás lakást kere- sek szeptemberre. Kerti lakás is lehet. Cim a kiadóban. 174

Szőnyegeket, ezüst evőszközöket, régisé- gekeket, dísz tárgyakat megvételre keres Ingóságközvetítő. 590

Ujságírókat felvételnek Első Debreceni Hírapiroda Széchenyi-utca 6 1048

Kerékgyártó, kovács és fényező tanuló felvételnek Riesz Miklós kocsiágyában Hatvan utca 88. 1049

Fiatalkorú szakképzett kereskedő könyvelő se- ged alkalmazást keres Timár-u 35 1045

Házi kiasszonynak háztartási munkára fiatal, jobb nő felvétetik, Arany János- utca 20. 1053

Elsőrendű uri szabó most jött külföldről, társulna kinek helyisége és vevőkre van, iparral és berendezéssel rendelke- zem Domb-utca 11 1046

Gramafont veszek — rosszat is lemezekkel. Jozsef kir. herceg-u. 65, ajtó 5. 1050

Kocsis felvétetik, Dénes kenyérsütőde, Árpádtér 13. 1058

Felkérjük Pordí Gábor és társai malom bérlet hitelezőt, hogy 1924 évi július hó 26-ik napjának délutáni 3 órájára a kövelesek rendezése végett Török Já- nos ügyvéd irodájában Debrecen, (Szent Anna 29 szám alatt megjelenni szíves- kedjenek. Debrecen, 1924 július 19-én. Az alakulandó részvénytársaság alapítói

Tanuló leány fizetéssel cipőfelsőrész tűzész felvétetik Fülkestein Csapó 16 580

Egy jó családból fia tanulónak felvétetik Gergely szabónál Piac 7. 1028

Hölygfodrász tanulónak fié vagy leány fel- vétetik Raming Varga-u. 1 1014

Molnár azonnali belépésre vidékre kere- sünk, cim ad Pozsgai József Ujfehértó

Azonnal felvétetik egy kvártélyos Kossuth- utca 55., ajtó 4 600

Koveset használt ebédiasztalt 6 borszék- kel megvételre keresek. Cim a kiadó- ban. 1061

Fűszerkereskedő segéd megfelelő alkalmazást keres. Cim az Egyetér- tes kiadóhivatalban. 1020

Gyakorlott gépirőnő megfelelő fizetéssel felvétetik Liedermann ügyvédnél, Kálvin- tér 3. 1062

Magyar szabóságok kis és nagymunkára felvétetek, esetleg lakást is kaphat. Budapesti Férfi ruházatház, Csapó-u. 17. Szabótanuló felvétetik. 1065

Boltiszolga azonnali belépésre felvétetik Adorján és Mandel cégénél Piac 83 575

Ivanovits Antal fogászati laboratóriumában Piac 21. tanuló felvétetik. 561

Két szoba konyhás lakást keresek ráfize- tessel egy nagy szoba konyháért. Cim a Debr. Független Ujság kiadóban 549

Független Ujság kiadóban 547

Üzletszerzőt keres fizetéssel és jutallékkal Haz-i Biztosítók Hatvan-utca 11 545

Megbízható éjjeli őrt és munkásokat keres Fehérvári telep Szoboszló-ut 4. 572

Ügyes kiszolgáló leány, aki már fűszer- üzletben huzamosabb ideig volt és egy tanuló fizetéssel felvétetik Sárközy Sán- dor fűszerkereskedőnél. 1074

HARISNYA, KEZTYŰ FENYVES DEBRECEN, SAS-U. 3

Zsir I. rendű, kilónként 35 ezer koronáért kapható Nagy Lajos hentes üzletében Eötvös-utca 47. 10 kilón felüli vételnél árengedmény. 1078

10 millió koronát buzakamra adok biztos fedezet mellett. Ajánlatokat kérem „Biz- tos” jelűgére a Hajdúföld kiadóhivatalá- ban. 193

Nádszékek szövését és ablakredő- nyök javítását elvállalom Homok- kert-utca, Vojtovits. 1069

Keményfa háló, ebédlő, divány, hencser nagy választékban kapha- tók. Színház átjáró. 1076

Meglepo olcsó árban vásárolhat kész hen- cset, plüss, szövet, bőrváson diványo- kat, ruganyos ágybetétet, szalon és bõrgarnitúrát, francia sezlongot, afrik ló- szór matracot stb. készen Précz kárpit- osnál, Hatvan-utca 41. Telefon hívó 12—33. Javításokat jutányosan készítek, munkámért a garanciát vállalom 566

Cséplésre rizling, és ezerjő bor öt liternél nagyobb vételt nagybani ár- ban. Ismét eladóknak 100 liternél nagyobb vételt bármilyen mennyi- ségben a Bocskai-kerti pincéből házhoz szállítva jutányosan adok. Jóna János, Nyil-u. 34. 1084

Csendőrség figyelmébe! Kiss Bertalan pol- gári és egyenruha szabó Pesti-u. 9 sz. alá helyezte át műhelyét. 188

Valódi makkavé, borecet, szappan- főző szóda, jó minőségű szekérke- nőcs, szép seprű, valódi nád oston- nyel, ugorka készítéshez erős ecet olcsón kapható Sárközy-nél, Hat- van-utca 1073

Házakhoz szeretnék járnai aszur- és madeira- munkára. Ótalmom u. 1. sz. 181

Rokame, Berezsely fotel, bõrgarnitúra kapható. Színház átjáró. 1077

Kenyeret 450 koronáért sütök dél- előtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 1087

Forgalmas helyen kisebb üzlet helyisége azon- nal átadó, Petőfi tér 4. 179

Kereslet

Műszerésztanulót felvesz Rosenberg és Ham- mer műszerészek. Piac utca 5. 5408

Ólmit bármely mennyiségben vesz Könyv- nyomda, Piac-u. 59.

Tanulót fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedő Debrecen, Degenfeld tér 11. szám. 826

Kiszolgáló leány gyakorlott, csak jó szá- moló felvétetik azonnali belépésre — Szabó György fűszerüzletében Wesse- lényi tér 2. 826

Kiszolgáló nőt felvételre keresek. Király István kereskedő, Degenfeld-tér 11. szám. 436

Mygdijás, izomerős embert parkétre al- kalmazok. Timár-utca 11.

Tisztviselő érdekében 10.000 méter csoda- szép voál, karton, rumburgi váson, de- lén, kelengye siffon kerül eladásra át- lágos 21950 koronás alkalmi árban. Ker- tész Jenő, Piac u. 19. 363

Előkészítők mindenféle vizsgálatra közép- iskolai tanulókat. Dékan tanár Rákóc- i-utca 23. 470

Intelligens fiut vagy leányt tanulóknak fel- vesz Liener fényképész 461

Munkások iskolára felvétetek Timár- utca 11.

Tanulót esetleg kettőt is iskolai idényre lakás és teljes ellátásra elfogad özv. dr Breider Mór-né, Széchenyi utca 49. 487

Hegedűőrákat adok, konzervatóriumi vizs- gára előkészítik. Cim a Debreceni Füg- getlen Ujság kiadóhivatalában. 514

Temetkezési ügyekben jártas szolgáló jó havi fizetéssel felvétetik. K. n. sz. temetke- zési vállalata, Bározi-utca 3. Tanítóí ár- vaház mellett. 874

**Női varrodának 2 szobát** bntorozva, 1 butor nélküli lehet, Fő-utcán, vagy ahhoz közel bérbé keresek. „Varroda” jellegre Hajdúföld kiadóban. 191

**Jó családból való** fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Tóth Gyula vasúzetében Debrecen, Városháza sarkán. 192

**Könyvelő** vagy könyvelő, ki levelezésben és gépirásban járatos, felvétetik. Cim a kiadóban 197

**Varrónok** felvétetnek munkás fehérenművarrások. Csak gyakorlottak. Révész áruba, Csapó-u. 21. 1079

**Egy tanuló** felvétetik, Nagy és Szirmai fűszerkereskedők, Árpád-tér 39. 1081

**Cipőfelsőréssz** ragasztó felvétetik Boldogfalva u. 2, Barna. 1082

**Istálló trágyát** minden mennyiségben átveszünk, Mütrágyagyár, Szent Anna u. 61. Telefon 625. 1085

**Szakácsné** jobb családból, közel tanyára felvétetik valamint szárazada is. Tócskert, Acél-utca 7. 184

**Eladás**

**Szőnyegek,** függönyök, különféle terítők pokroccok, bőrvásznak, butorszővetek grádlik stb mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-utca 19. 844

**Lisztet** legjobb minőségben Központi Élesterábn kaphat Miklós u. 2. Apollóval szemben. 0-ás liszt 5200, 2-esliszt 4800, 6-os 4400, rozsliszt 3800. 357

**Iparosok!** Szines munkáing 48 ezer K, zefir ing 50000 K, zefir ing 1 58000, lábravaló sárga 30000, lábravaló fehér 38000 K Révész árubázában, Csapó-utca 21.

**Alkalmi vétel.** Elsőrendű barokk diófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-u. 7. Kovács. 5874

**Eladó egy 11 lóerű** N. A. G. üzemekepes gépkocsi. Megtekinthető Szentanna-utca 46 Garage. 355

**Orvosi** rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám. 402

**Bőrféldelő,** kátránypapír, elszigetelő, fedélcserép legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca. 556

**Ékszerek.** Arany, ezüst, brilláns ékszereket a legmagasabb napi árt fizetnek. — Használható ékszerekért fizont külön fizetek. Óra-, ékszerjavításokat olcsón készítenek. Pollák ékszerész. Piac-utca 79. szám. 395

**Darabos szén,** hazai és külföldi, tűzifa legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca 556

**Olcsó** vegyes deszka és léc kisebb tételekben is Barthánál, Ispotály-utca. 557

**Eladó egy szőrő** rosta, két szárnyas üvegajtó, 6-700 literes hordók és 1 targonca Steinberger Simonffy-u. 14

**Klabika süresarnok** Bika szálló piacutcai részén megnyit. Pompás villás reggelik. Előnyös ebéd, vacsora abonement. 551

**Eladó ház** fizetlenn és zonnal beköltözhető lakással Boldogkert, Epreskert u. 11/b), valamint Csók-u. 16 sz. 1228 négyzetes gyümölcsös. 807

**Villanymotor** 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a kiadóban. 147

**Baromfi** ketrecek, jégsekretyű középnyag-ságu, tízedes mazsa 300-as nagyon olcsón eladó Arany János-utca 52. szám, hátul. 155

**Ritka alkalom!** Tiszviselőtelepen alapincézt modern villa öt parkettes szobával, fürdőszobával, teljes komforttal, parkirozott 300 négyzetes kerttel, lakó nincs, vételkor beköltözhető, nyolc és fél vagon buzáért eladó. Máté-iroda Széchenyi-u. 55. 459

**Eladó** masszív ízezháló, két ebédő asztal 16 személyes. Egy nagy függőlámpa, egy fehér gyermekágy, két selyemágy, egy emalírozott nickel díszített koksz székálya, függönyök, szőnyegek, teljesen új tornyos tűzhely, egy divány. A magyar remekírók teljes műve. Cim a kiadóban. 136

**Eladó a Széchenyi-ut 21,** István-ut 26. és 28. sz. a. telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetes nagy gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. alatt. 70

**Modern teleházszoba.** fekete tölgyeből, gardero-szekrény nagyon olcsón eladók Hatvan-utca 34. 318

**9 katasztrális hold** jól termő homoki föld, sámsoni kövesuton, közvetlen vámház-zal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegves sarkóraktár Piac-u. 58. 961

**Mindenféle** butorok, heneserek, Thonet székek, gyermekkosci, vaságy olcsón eladók Hatvan-u. 34. 312

**Széchenyi-ut 5. számú villa.** beköltözhető szoba, fürdőszobával, parkirozott kerttel eladó. Hock ingatlanforgalmi iroda. Szent Anna 4. 593

**A Martinkán** 1 hold szőlő eladó, 1 szoba, konyhával, pajtával, jó terméssel. Ára 25 millió. Nyil-utca 20. 425

**Saját műhelyben** készült fényezett hálószoba, konyhaberendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc u. 10. 413

**Eladó pedálos cimbalom,** ugyanott zongora megvételre kerestetik, Csapó u. 102

**Eladó szőlő,** Sestakert, Poroszlai-ut 79. Értekezhetni Eötvös-u. 67. 993

**Elsőrendű nagyméretű cseréglá** nagyobb mennyiségben gyári áron alul kis tételekben is eladó. Telefon 418. 992

**Szekrények,** villanyfelszerelések, vasmosarak, vasmosdó, zománcozott fedők, székek, teknő, tézlaszűrők, hordók, gyermekszék eladó, Rákóczi-u. 21. 991

**Olcsó hegedű** és feles gyermekhegedű jutányosan eladó Tanczernél. Piac 19. 143

**Motorkerékpár** 3 1/2 H. melléküléssel, üzemekepes állapotban eladó Kovács Zoltán Hajduszoboszió 138

**Zöldfa-utca 11. számú ház** eladó. Értekezni Vitáriusnál, Piac-u 16. sz. 525

**Nagy íróasztal,** diófa funéros, potituros, szép, eladó Moróthy-u. 8. 825

**„Bélyeggyűjtemény”** Fűvészkert u. 14. Külföldi bélyegek eladása reggel 9-2-ig. 1005

**Egy 250 kg. os mérleg** Friedländer fűszerkereskedőnél Csapó-u. 100. sz. olcsó áron megkapható. 1004

**Páyrém és szappan** ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában. 1003

**Sürgősen** eladó ház, ára 12 millió korona. Olajútó 36. Egy szoba, konyha, nyári konyha, fűskamara, sertésel, baromfi udvar, konyhakert, azonnal beköltözhető

**Kiadó rízing bor nagyban** és hordóknint Baththány-utca 11

**Vadászok!** Pointer-vízsla, helyes dresszura-val terményért is eladó. — Monostorpályi ut 8. 666

**Nagyon szép kerti ház** eladó, cím Debrecen Független Ujság kiadóban 538

**Fehér keményfa akasztós sifon** eladó. — Kolcsey-utca 11. 542

**Harisnyák,** kezttyök, csipkék és mindenféle rövidáru megérkezett és jutányos áron árusít, fehérműhímzést elvállal Szepesi Lajos róflós, rövidáru és előnyomda üzlete Debrecen, Baththányi u. 15. 596

**Ablakramák,** taposókád, borhuzó köté, dagasztó és mosóteknő, káposztás hordó, borkoresolya, henteseknek vágódeszka, eszima, sámfá eladó. Miklós-u. 18. 175

**Wirth zongora** rövid, kereszthuro, teljesen jókarban eladó. Cim a kiadóban. 172

**Eladó motorhoz szívó-nyomó szivattyú** vas viztartóval. Hatvan-utca 4. 160

**150 drb 50 col** magas ablak, egy szürke selyem felcipő eladó. Barna-u. 11. 163

**Egy ló után** való szekér eladó. Beresényi-utca 7. 168

**Eladó 4 asztal.** 16 szék. Keveset használt. Kécs u. 14. 169

**Gyönyörű szalogramitűrak,** irodákba, előszobákba is alkalmasak, eladók Ingó-ságközvetítőnél. 589

**Eladó ócska toll,** ló pokróc, ló szerszám, Kőnyök utca 8. 1016

**Eladó ócska sifon,** divány, fotel, ágy és szekrény Kőnyök-utca 8. 1017

**Vaskályha** jó állapotban olcsón eladó. — Baththány utca 10. 1018

**Olcsó hegedű** és feles gyermekhegedű potomáron eladó. Tanczernél, Piac-utca 19. 1031

**Kápolnás-utcai templomban** hat férfi, két női imaszék elköltözés miatt eladó. Egyenkint vagy egy tételben. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 563

**Koményfa asztal** mahagóni utánzat, négy csinos székekkel jutányosan eladó. Szap-panos-utca 6. 1007

**Eladó Plymouth baromfiak,** 1 drb kakas és 5 drb tyúk, 1 évesek, elsőrendű példányok, a kakas és 1 drb tyúk a tavaly évi kiállításon 1. díjjal és tiszteletdíjjal lettek kitüntetve. A tyúkok kinttelve, Bővebet Jovik Jászsefnél Debrecen, Kossuth-utca 41. 1044

**Házbely** Katz telepen, sámsoni kövesuton eladó. Markbreit Csapó-utca 42. 1039

**Komondor kölykök** fajtiszták, igen szépek eladók. Dr Szügyi, Piac-u. 10. 1032

**Eladó egy hold** elsőrendű szőlő az Ungvári-kertben. Értekezni Csapó-utca 35. hentesüzletben. 1033

**Ajtók,** ablakok újak olcsón eladók, Luther-utca 18. Olajútó mellett. 1034

**Bor saját termései** hordóknint is eladó Markbreit Csapó-utca 42. 1040

**Eladó szobanővény,** gyönyörű díszpáldány (Fila dendrum) Csillag u. 16. 1036

**Kuruc-utca 108 és Liliom-utca sark** 1888 négy szögöl föld haláleset miatt sürgősen egészen vagy részben házhelynek eladó, Értekezni lehet Virág utca 34. sz. 1033

**Kis gazdaság** Debrecenhez közel, Hajdubagason 6 hold föld. 100 négyzetes szőlő, nagy ház, fele a falu közepén, nagyon jutányos áron eladó terméssel, lakással, nagy udvar és kerttel. Felvilágosítást nyújt dr Ador ügyvéd Debrecen, Piac-utca 44. 1042

**Zsakkok** és mellény nagyon olcsón eladó, Szarna, Vendg-u. 65. 1051

**Hegedű** jehangu és egy látszó eladó, Csapó-kert, Janossy-u. 4. 1052

**Egy jó használt varrógép** eladó. Ujvárosi-utca 9. 1955

**Farkaskutya** him 1 éves, szép példány bármiert cserébe eladó. Cim az Egyé-értés kiadóhivatalban 1066

**Törzskönyvesített** him farkaskutya olcsón eladó Honvéd-utca 19. 579

**Féderes** új kocsi eladók Nagy Gyula kocsi-gyártónál Erzsébet-ut 18. 577

**Vendéglő** eladó házzal 6 szoba elfogel-ható Hadházi-u. 13, Nyil-u. 2. 1027

**Cserepek-utca 1. sz. ház,** Góhér-utca 33 sz. szőlő örökség megosztás miatt sürgősen eladó. Értekezni Cserepek-utca 1 szám. 1059

**Varrógép** mindenféle olcsón eladó, Széche-nyi-utca 8, hátul. 1060

**Jókarban** lévő szobabutor olcsón eladó, Thaly Kálmán-u. 5. 1063

**Ebédlesek** 6 drb eladó és perzsaszőnyeg-szővő keretek. Biró, Simonffy-u. 13. 570

**Vitrin ritka régiség,** rózsafából eladó, Gép-raktár, Hunyadi-utca 11. 562

**Máz** előkelő helyen eladó. Buzáért, vagy dolláért, Kossuth utca 13. 548

**Eladó 10 kilós pudlimérleg,** konyhabutorok, vaskonyha (sparher). Cim a Debreceni Független ujság kiadóhivatalában. 565

**Kereskedelmi iskolai** könyvek mind a négy évfolyamból, Pallas lexikon eladók. Csillag utca 87. 546

**Eladó többféle ruhanemű,** nagykabát, cipők, kézi lámpa vasutasoknak is. Ispotály-u. 3. Petőf-térről. 564

**Hálószoba,** konyha, fürdőkád olcsón eladó. Piac-utca 58, földsz. 4. 544

**Eladó ház** Rákóczy-u. 34 sz. Gazdálkodók-nak alkalmas nagytelekkel, két udvarral. Értekezhetni Baththányi u. 17. ügyvédi iroda. 190

**Tejes kannák** uradalmi, kertiasztalok, ablak-raos eladók, Szent Anna 7. 194

**Ablak spalettás,** ablakszárnyak, zsáruk eladók, Szent Anna 7. 195

**Méhkaptárak,** tejes kannák, transmissió kerekek eladók, Szent Anna-u. 7. 196

**Eladó ház** Boldog-kert, Borsosai-utca 15. sz. egy hold gyümölcsös, értekezni helyben. 187

**Különböző színű** és nagyságu leánder-ek eladók, Török Bálint-u. 25. 186

**Fűskamara** deszkából hordozható, kátrány-tetővel eladó, Barna-u. 12. 185

**Bocsonádi kaptárak,** újak és mülép eladó. Simonyi-ut 11 szám. 107

**Eladó konzultőr,** koresma asztalok, székek, sparher. Magos u. 21. 1072

**A Martinkán** 1 hold szőlő eladó egy szoba-konyhával, pajtával, jó terméssel. Ára 25 millió. Nyil-u. 29. 1082

**Az onodói állomásnál** 2 hold és 234 öl föld eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 57. Trafik. 180

**4 hónapos malacok,** fajbaromfi, Plymouth, Langsan tojások eladók Libakert, Szegfü-utca 12. Telefon 39. 177

**Onodón** Perc-dűlőben két hold föld eladó. Cim a kiadóban. 178

**Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda hirdetése**  
**Eladó ingatlanok! Alkalmi vételek!**  
**Egyik jobb vétel mint a másik!**  
**!! Olvassák át okvetlen e hirdetést !!**

Rögtön és okvetlen nézze meg a Simonffy utca 38. számú házat, melyet ma megkaphat a Nagy Lajos irodában 250 millió koronáért. Kevés átalakítás-sal lesz négyzetes, beköltözhető ut-cai lakása, mellékhelyiségekkel. Hatal-mas nagy udvar!

Roppant olcsóért megkapható a vas-uti pályatest mellett levő Vargakertben a K. Tóth-utca 30-32. számú ház. Óri-ási telekkel, rögtön beköltözhető lak-kással, tűzlethelyiséggel, konyhakerttel és hatalmas gyümölcsösökkel!

**Hazvevők! Gazdálkodók!**  
Rengetegen akarták megvenni a Szepességi utca 19. számú házat, amely közben eltek. A vevő azon-ban a kitűzött időre fizetni nem tudott és így az ismét eladó, meg-kapható 120 millió koronáért, alább egy fillérrel sem. Alku nincs. Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos irodában, azé lesz ez a szép négy ablakos, József kir. herceg-u. sarok melletti ház. A vevő rögtöni beköltözhetésre megkapja az utcai alkotvos lakást, előszobával, kony-hával, speizzal és egy hatalmas nagy istállóval együtt. Viz, villany, csatorna. A vevő még ma beköl-tözhet!

A Csillag-utca 28. számú ház rop-pant olcsóért, minden áron megkapható, rögtön beköltözhető lakással. Okvetlen nézze meg ezt a kis házat is.

Figyelem! Ötven millió koronáért is megkapható a Csapó-kert legelején levő Mikes Kelemen utca 17. számú ház. A vevő rögtöni beköltözhetésre kap 3 szobát, 3 fűskamarát, majorsági udvart, sertéselotat, baromfiotat és konyhakertet

Rögtön beköltözhető szép kis laká-sal, végtelen olcsóért megkapható fa Csapó-kert főutcájában, Kinizsi-utca 14. számú ház

Nevelésesen potom árért meg lehet kapni a Mikes Kelemen-utca 15. számú

sarok házat is (Klapka-utca sarka). — Rögtön beköltözhető lakással. Talán még 35 millió koronáért is odaadják mert az eladás végtelen sürgős. A mel-lette való ház is — Csapó-kert, Mikes Kelemen-u. 17. eladó.

Minden árért odaadjuk a Csapó-kert, Kinizsi-u. 36. számú házat. Az utcai la-kás lesz átadva a vevőnek beköltözhe-tésre, melyért szavatóságot vállal a tulajdonos Fábán József oszmadia-mester ur, vele lehet megalkudni. Üz-lete van Rákóczi-utca 8 és Rákóczi-u. 71. szám alatt.

Nagyon ritka! Tíz esztendőben egyszer kínálkozik ilyen alkalmi vét-el! A sámsoni köves országút fél-en van a néhai Molnár István-féle 12 holdas birtok, dombtetőn fel-épített ideális kis tanyával, szőlő-teleppel, konyhakerttel, gyümöl-csösökkel. A sámsoni vasuti állomás-nál az öt megmutatja az érdeklő-dőknek, pár percnyire van csak az állomáshoz. Az egész mindenség megkapható most potom 180 mil-lió koronáért! Tanyaszám: Ge-rébi tag 17. Tanyaszomszédok: Óri János ur és özv. Óri Sándorné urnő. Talaja: mindent megtermő elsőrendű barna homok. A tanya épület 2 szobás lakás, mellékhelyi-ségekkel, vastagfalazatu épület. Kül-ön nagy istálló. Október végére az egész ingatlan átvehető!

Egy holdas szőlő a Bodán. az ötöd-ik dűlőben, gyümölcsösökkel, konyha-kerttel, egyszobás lakással, mellékhelyi-ségekkel végtelen olcsóért megkap-ható és rögtön beköltözhető.

Tulajdonosa Magyar Lajos ur. Szom-szédok Mezei András és Molnár Imre ur, akik állandóan künn laknak.

Kitűnő dolog lenne ide egy szatócs-üzletet is nyitni, mert közelében nincs üzlet.

Felséges levegő!